

NOWINY KOMORNICKIE

PISMO SAMORZĄDOWE
GMINY KOMORNIKI



STYCZEŃ 2026 r.
NR 1 (478)
NUMER BEZPŁATNY
ISSN 1232-6356

UKAZUJE SIĘ OD 1990 r. Nakład: 7 000 egz.

KONCERT JAK WRÓŻBA. NIECH SIĘ SPEŁNI!

str. 10-11





WAŻNE TELEFONY

TELEFONY ALARMOWE:

☎ **112** – POLICJA, STRAŻ POŻARNA, POGOTOWIE RATUNKOWE

POLICJA:

- ☎ **997** – zgłoszenie interwencji (albo nr **112**)
- ☎ **47 771 48 90** – Komisariat Policji w Komornikach (telefon ogólny)
- ☎ **601 799 114** – telefon komórkowy służby patrolowej
- ☎ **519 064 516** – Dzielnicowy Rejonu Komorniki (ul. Poznańska numery parzyste oraz prawa strona miejscowości, jadąc ul. Poznańska w kierunku Poznania), mł. asp. Krzysztof Surmacki
- ☎ **516 902 835** – Dzielnicowy Rejonu Komorniki (ul. Poznańska numery nieparzyste oraz lewa strona miejscowości, jadąc ul. Poznańska w kierunku Poznania), Głuchowo, Chomejce, Rosnowo, Rosnówko, Wypalanki), sierż. sztab. Dominik Napierała
- ☎ **519 064 515** – Dzielnicowy Rejonu Plewiska (ul. Grunwaldzka numery parzyste oraz prawa strona miejscowości, jadąc ul. Grunwaldzka w kierunku Poznania), asp. Sebastian Kuriata
- ☎ **786 936 078** – Dzielnicowy Rejonu Plewiska (ul. Grunwaldzka numery nieparzyste oraz lewa strona miejscowości, jadąc ul. Grunwaldzka w kierunku Poznania), st. sierż. Maciej Jakubowski
- ☎ **786 936 065** – Dzielnicowy Rejonu Wiry, Łęczycza, Szreniawa, Osada Kątnik, Osada Jarosławiec, st. sierż. Michał Pokornowski

STRAŻ GMINNA W KOMORNIKACH:

- ☎ **986**
- ☎ **61 8107 303** – Komenda Straży Gminnej
- ☎ **661 434 360** – patrol

STRAŻ POŻARNA:

- ☎ **998 | 112**
- ☎ **61 651 78 90** – OSP Plewiska

ZDROWIE:

- ☎ **999 | 112** – Pogotowie Ratunkowe
- ☎ **61 853 53 52** 24h/dobę – Centrum Informacji Medycznej Tel-Med

PRZYCHODNIE LEKARSKIE:

- ☎ **61 600 64 33** – Centrum Medyczne Komorniki ul. Stawna 7, II piętro
- ☎ **798 524 154** – Przychodnia Zespołu Lekarza Rodzinnego w Komornikach ul. Stawna 7/11
- ☎ **61 893 50 31** – Przychodnia Lekarza Rodzinnego s.c., Komorniki ul. Poznańska 27
- ☎ **61 651 77 92** – NZOZ KORAMED, Plewiska, ul. Grunwaldzka 571
- ☎ **61 651 79 70** – NZOZ Twoja Przychodnia, Plewiska, ul. Grunwaldzka 508
- ☎ **732 515 515** – Przychodnia Lekarza Rodzinnego Vita-Med, ul. Komornicka 192, Wiry, I p. (budynek SPOŁEM)
- ☎ **605 165 500** – Centrum Medyczne OMEDICA, Poznań, ul. Stęszewska 41

POGOTOWIE ENERGETYCZNE: ☎ 991

POGOTOWIE GAZOWE: ☎ 992

AUTOBUSY GMINNE: ☎ 61 810 81 71

WODOCIĄGI GMINNE: ☎ 607 678 199

KANALIZACJA GMINNA: ☎ 604 411 611

ZWIĄZEK MIĘDZYGMINNY „CENTRUM ZAGOSPODAROWANIA ODPADÓW – SELEKT”:

- ☎ **731 400 065**
- ☎ **731 400 095**
- ☎ **731 500 034**

URZĄD GMINY KOMORNIKI

ul. Stawna 1, 62-052 Komorniki

☎ **61 8107 751, 61 8107 752, 61 8100 631**

fax 61 8 107 985

email: sekretariat@komorniki.pl



OD REDAKCJI

Specjalizujemy się w narzekaniu, ale ostatnio zaczyna nam brakować dobrych powodów. Nie musimy już zazdrościć narodom żyjącym w dobrobycie, zamartwiać się brakiem wolności. W wywiadach publikowanych w ostatnich numerach „Nowin Komornickich” nie brakuje przekazów optymistycznych. Gminę stać na coraz więcej, nigdy jeszcze budżet nie był tak zasobny, a niemala jego część posłużył rozwojowi. Piszemy o tym na sąsiedniej stronie. Wielkopolska przestaje się różnić od zamożnych regionów europejskich, a powiat poznański, najbogatszy w Polsce, dysponujący prawie już miliardowym budżetem, skupia gminy nazywane, może z lekką przesadą, tygrysami gospodarczymi. Mamy wokół siebie ludzi przedsiębiorczych i rozsądnych, co potwierdzają wyniki wszystkich wyborów.

Nadmierne chwalenie się, upajanie się własną wielkością jest niebezpieczne, pokora i powściągliwość nikomu jeszcze nie zaszkodziły. Trudno jednak nie czuć satysfakcji, słuchając opinii, że od czasów jagiellońskich Polska nie była w równie korzystnej sytuacji. Powinniśmy to traktować jako przestrożę. Tamten stan nie przetrwał długo. Sąsiedzi potrafili wykorzystać nasze przywary, takie jak kłótniwość i nadmierne umiłowanie swobody. Nie upajamy się więc osiągnięciami, bo wyzwań nie brakuje. Zagrożeń też. Bezpieczeństwo wynikające ze wspólnoty z innymi państwami nie zostało nam dane na zawsze. To prawda, że dołączyliśmy do grona dwudziestu najbogatszych w świecie, ale i tak nie wszystkim z nas udaje się związać koniec z końcem.

Sytuacja finansowa gminy poprawiła się, od kiedy ma udział nie w podatkach od mieszkańców, ale w dochodach, te zaś zauważalnie rosną. Mamy też szczęście do samorządu. Jako wolny od układów partyjnych, od politycznych ingerencji, nie jest skłócony. Stanowi przeciwieństwo Sejmu. Skupia się nie na wewnętrznej rywalizacji, ale realizacji swego powołania, czyli zapewnianiu mieszkańcom lepszego życia. Niepokój budzi tylko sytuacja kraju. Żyjemy w czasach dynamicznych, złe wiadomości możemy usłyszeć w każdej chwili. Nie chcąc stracić dorobku ostatniego pokolenia, nie możemy dawać wiary ludziom mającym problemy z orientacją przestrzenną, dostrzegającym zagrożenia w niewłaściwej części Europy. ■

Józef Djaczenko

www.nowinykomornickie.pl

NOWINY KOMORNICKIE

PISMO SAMORZĄDOWE GMINY KOMORNIKI
Wydawca: Gmina Komorniki, ul. Stawna 1, 62-052 Komorniki

Redakcja: tel. 61 810 06 57, 533 013 292, e-mail: nowiny@komorniki.pl

Kolegium redakcyjne: Józef Djaczenko (redaktor naczelny), Marian Adamski, Lidia Klorek, Urszula Kolińska, Piotr Napierała, Magdalena Paluszkiwicz, Paulina Pniewska, Robert Witkowski, Julia Zielińska.

Siedziba redakcji: Komorniki, ul. Młyńska 15 (budynek Ośrodka Pomocy Społecznej i Straży Gminnej).

Skład i łamanie: Zbigniew Cieśliński. Druk: Drukarnia SilverPrint w Łodzi

Redakcja zastrzega sobie prawo skracania i adiustowania tekstów, materiałów niezamówionych nie zwraca, nie odpowiada za treść plakatów, reklam i ogłoszeń. Przedruk części lub całości materiałów z miesięcznika „Nowiny Komornickie” dozwolony tylko po uprzedniej pisemnej zgodzie wydawcy.



Budżet'2026. Inwestycje, edukacja i bezpieczeństwo w centrum uwagi

Decyzją radnych dochody Gminy Komorniki wyniosą w 2026 roku 318 mln zł, natomiast wydatki zaplanowano na 329,5 mln zł. Priorytetami gminy pozostają inwestycje infrastrukturalne, edukacja oraz bezpieczeństwo mieszkańców.

Na wydatki majątkowe przeznaczono 78,2 mln zł. Największą część tej kwoty dotyczy dróg – ok. 26,4 mln zł.

W 2026 roku kontynuowana będzie budowa nowych dróg gminnych, chodników, ścieżek rowerowych, m.in. na trasie Plewiska-Skórzewo, Komorniki-Plewiska (zadanie powiatu poznańskiego), Szreniawa-Chomęcice. Zaplanowano także opracowanie dokumentacji projektowych poprawiających bezpieczeństwo na drogach. Mowa tu głównie o rondzie turbinowym na skrzyżowaniu ulic Nizinnej, Nowej i Poznańskiej w Komornikach, przejściu dla pieszych i rowerów pod torami w Wirach, węzle przesiadkowym w Szreniawie. Zakończą się duże zadania drogowe w Plewiskach, m.in. budowa ulic Miodowej i Pasieki, Cichej i Wschodniej oraz ul. Wiosennej. Rozpocznie się budowa kolejnych ulic, m.in. na os. Kompozytorów w Szreniawie, Głuchowskiej i Szkolnej w Chomęcicach, Truskawkowej w Komornikach.

Duże nakłady przewidziano na **sport i rekreację** – ponad 14,6 mln zł. W planach są kolejne etapy budowy i doposażenia obiektów sportowych, w tym infrastruktury przy szkołach. Kontynuowane będą duże projekty sportowo-rekreacyjne, w tym m.in. hala sportowa w Szreniawie, centrum sportu w Komornikach, boisko przy szkole w Chomęcicach, tereny rekreacyjne w pozostałych miejscowościach. W tym roku rozstrzygnięty zostanie konkurs na największą inwestycję sportową – pływalnię w Plewiskach.

Na **gospodarkę mieszkaniową i komunalną** zaplanowano ok. 14,2 mln zł, m.in. na wykupy gruntów, rozbudowę budynków gminnych, infrastrukturę techniczną. Znaczące środki trafiają na **obiekty publiczne i komunalne**: rozbudowę i modernizację budynków gminnych, wykupy gruntów, budowę nowej siedziby OSP w Plewiskach, rozwój monitoringu wizyjnego oraz inwestycje w retencję i ochronę środowiska. W planach jest budowa kolejnych



mieszkań komunalnych przy ul. Szkolnej w Plewiskach.

Kontynuowana będzie przebudowa budynku byłego Green Hotelu w Komornikach, by dostosować go do potrzeb Centrum Usług Społecznych.

Kolejne środki trafiają na **ochronę środowiska**, w tym retencję wodną i zagospodarowanie terenów zielonych.

Edukacja – największy dział budżetu

Najwięcej pieniędzy gmina poświęca na **oświatę** – łącznie ok. 159 mln zł. Na same szkoły podstawowe zaplanowano blisko 70 mln zł, natomiast znaczące środki przeznaczono również na **przedszkola i wychowanie przedszkolne**, w tym dotacje dla przedszkoli publicznych i niepublicznych. Budżet obejmuje także inwestycje – **ponad 4 mln zł**, w tym projekt nowego przedszkola samorządowego w Wirach.

Bezpieczeństwo i OC

Gmina będzie kontynuować działania wzmacniające **bezpieczeństwo mieszkańców**. Zaplanowano na to **ponad 6,6 mln zł**, w tym **ok. 3,4 mln zł inwestycyjnie**. To m.in. rozbudowa **monitoringu wizyjnego**, doposażenie służb oraz inwestycje związane z Ochotniczą Strażą Pożarną, w tym przygotowania do budowy nowej siedziby.

Oprócz bieżącego finansowania OSP, Straży Gminnej i Policji, zaplanowano m.in. **budowę magazynu obrony cywilnej**, doposażenie służb ratowniczych oraz dalszą rozbudowę systemu monitoringu.

Transport

Aż 11,6 mln zł przeznaczymy w tym roku na **dofinansowanie komunikacji autobusowej** realizowanej we współpracy z Zarządem Transportu Miejskiego w Poznaniu.

Wsparcie dla organizacji pozarządowych

W budżecie zwiększono wydatki na **organizacje pozarządowe** realizujące zadania społeczne, sportowe, kulturalne i senioralne na rzecz mieszkańców.

Skąd gmina ma pieniądze?

Najważniejszym źródłem dochodów gminy są **podatki i opłaty lokalne**. W 2026 roku planowane wpływy z tego tytułu wyniosą **ok. 289,7 mln zł**, w tym m.in. z podatku od nieruchomości oraz udziałów w PIT i CIT. Uzupełnieniem dochodów są subwencje, dotacje oraz środki zewnętrzne.

Stabilne finanse

Na koniec 2026 roku **zadłużenie gminy** planowane jest na poziomie **31,5 mln zł**, co stanowi około **10 procent dochodów**, a więc bezpieczny i stabilny poziom.

Budżet na 2026 rok to plan ambitny, ale odpowiedzialny – nastawiony na inwestycje, rozwój infrastruktury oraz wysoką jakość usług publicznych. Jednogłośnie przyjęcie go przez Radę Gminy świadczy o zaufaniu i zgodzie w kwestii fundamentalnych założeń wyznaczanych przez rządzących. ■

Marek Kubiak, przewodniczący Rady Gminy:

STAĆ NAS NA CORAZ WIĘCEJ

Z różnych źródeł dowiadujemy się, że sytuacja Gminy Komorniki jest lepsza niż kiedykolwiek wcześniej. Potwierdza Pan te opinie?

– Aż strach to mówić, by nie zapeścić, ale stan gminnych finansów jest rzeczywiście doskonały. Mamy bardzo wysoki budżet, sięga już 330 milionów zł. Co jest istotne, mamy też bardzo niskie zadłużenie, poniżej 10 procent. Porównując nasz samorząd do sąsiednich, jest to sytuacja niespotykana.

Mamy duże rezerwy na wypadek, gdyby trzeba było się zapożyczyć, szukając pieniędzy na ważne przedsięwzięcia, zdobyć tzw. wkład własny do dofinansowywanych inwestycji.

– Zadbaliśmy o bufor bezpieczeństwa, to jest cenne. Czasy mamy niepewne, a gdyby wydarzyło się coś wymagającego szybkich wydatków, to będziemy mogli podjąć się tego wyzwania. Trzeba przyznać, że nasze własne zasoby finansowe też są wysokie, choć trzeba pamiętać o wielu rozpoczętych inwestycjach, gotowych projektach drogowych. Jesteśmy w stanie poradzić sobie z ewentualnymi trudnościami.

Komfort życia mieszkańców zależy przede wszystkim od samorządu. Musi on jednak składać się z osób chcących jak najwięcej działać na rzecz społeczności i muszą być ku temu warunki. Po zmianie władzy państwowej sytuacja samorządów radykalnie się poprawiła, poczuli się wolni.

– Ta wolność to przede wszystkim samodzielność w finansowaniu własnych zadań. Dziś jest to dobrze skonstruowane, bo samorządy mają udział w dochodach państwa, a nie w podatkach, jak dotychczas. Znamy naszą obecną sytuację, ale trzeba pamiętać, że nikt nie wie, co zdarzy się za rok lub dwa. Nie mam na myśli zmiany obozu rządzącego, ale trudnej sytuacji, gdyby państwo musiało zainwestować jeszcze większe pieniądze na przykład w obronność. Wtedy trzeba się liczyć z tym, że wiele ciężarów zostanie zrzuconych na samorządy. Rządzący nie będą im odbierać pieniędzy, ale mogą scedować na nie zadania będące teraz obowiązkiem państwa.



Państwo już dawno temu scedowało na samorządy własny obowiązek finansowania oświaty.

– Rzeczywiście, wydajemy na nią połowę budżetu, a końca tej sytuacji nie widać. Ciągłe musimy inwestować w placówki oświatowe, modernizować je, utrzymywać kadrę nauczycielską na wysokim poziomie. To wymaga pieniędzy, a nikt nam ich nie daje, choć powinien.

Sytuacja demograficzna zmienia się i nie trzeba już pilnie budować i rozbudowywać szkół. W niektórych placówkach maleje liczba uczniów zaczynających naukę.

– Nie wszędzie, bo na przykład w Plewiskach uczniów przybywa, także w Wirach. Miejscowości te wciąż rosną. Niż demograficzny widoczny jest za to w Komornikach. Choć trzeba nastawić się na to, że kiedyś w szkołach będziemy mieli nadwyżkę miejsc. Prognozy demograficzne nie są ciekawe.

Nie wszystko zależy od przyrostu naturalnego. Także od migracji z zewnątrz. Jesteśmy jednym z tzw. tygrysów gospodarczych, czyli gmin położonych blisko Poznania, szybko rozwijających się gospodarczo i pod względem wzrostu liczby mieszkańców.

– Na szczęście w tej chwili przyrost liczby nowych mieszkańców jest dość

ograniczony w porównaniu do tego, co tu występowało jakieś dziesięć lat temu. To dobrze, że jest przyrost. Ważne, by nie był on gwałtowny, skokowy, żeby infrastruktura i inne powinności samorządu mogły za nim nadążyć. To oczywiście, że każdy nowy mieszkaniec chciałby mieć jak najlepsze warunki życia, szkołę niemal za płotem, piękne drogi i chodniki, a przede wszystkim, co niegdyś nie było łatwe do spełnienia, dostęp do wodociągu i kanalizacji. W Rosnowie, jak pamiętamy, deweloper wybudował budynki w taki sposób, że nie było dostępu do wody z publicznego wodociągu, nie było jak odprowadzać ścieków. Zrzucił to na nas. Jako samorząd musieliśmy zaopatrzyć mieszkańców w te media.

Inwestujący samorząd gminny w większym niż dotychczas stopniu sięga po pieniądze z zewnątrz, szuka różnych możliwości.

– To jest słuszny kierunek. Wójt nad tym czuwa. Staramy się podejmować takie przede wszystkim inwestycje, gdzie jest możliwość pozyskać dofinansowanie. Słyszymy zarzuty, że program drogowy nie jest realizowany. Wcześniej będą budowane te ulice, na które uda się pozyskać finanse. To jest korzystne dla gminy. Inne muszą być odłożone na dalszy plan. Dotyczy to zresztą nie tylko dróg. Także finansów na nowe autobusy, które stają się coraz bardziej komfortowe, nasi mieszkańcy jeżdżą do pracy i do szkół w dobrych warunkach. Podobnie jest z finansowaniem placówek oświatowych, z pozyskiwaniem funduszy na tzw. przedsięwzięcia miękkie, jak opieka społeczna. To cieszy, stać nas dzięki temu na więcej.

Od kiedy jest Pan mieszkańcem gminy?

– Od piętnastu lat.

Miał Pan więc możliwość obserwowania, w jak niezwykły sposób gmina się rozwinęła, ile się tu zmieniło, co przybyło. Niewątpliwie wpływ na te procesy miała nasza obecność w Unii Europejskiej.

– Wszyscy pamiętamy, jak się przedstawiała nasza infrastruktura przed wejściem do Unii, jak wyglądały dworce. Chodników i ścieżek rowerowych nie było prawie wcale. Wszystko

to dzieje się na naszych oczach. Podróżując nowymi autostradami, widzimy, jak wyglądają miejsca obsługi podróżnych. Jeżdżąc za granicę, przekonujemy się, że nasz kraj wygląda nie gorzej niż zachodnie, a w wielu aspektach nawet lepiej. Nie musimy już się wstydzić. Kto był pełnoletni w 2004 roku, powinien zdawać sobie sprawę, jaki skok wykonaliśmy. Niektórzy mówią, że to największy skok od czasów Jagiellonów. Skorzystaliśmy pod wieloma względami, także dochody społeczeństwa są takie, że jeżdżąc na Zachód, możemy sobie pozwalać na to, co kiedyś było nie na naszą kieszeń. Zarabiamy więcej, stać nas na więcej.

Aż nie chce się wierzyć, że nie wszystkim się ta przemiana podoba.

– Jeden z polityków mówił kiedyś o „wymagowanej wspólnoty”. Jest to prawdziwa wspólnota. Dzięki niej jesteśmy bezpieczni, a przynajmniej znacznie bezpieczniejsi niż gdybyśmy byli sami. Solidarność między krajami członkowskimi jest duża, pomijając oczywiście Węgry.

Niektórzy politycy głoszą, że Unia odbiera nam suwerenność.

– Kto tak mówi, chyba powinien przejść badania specjalistyczne, bo coś z nim nie tak. Polska jest suwerenna. Ani wejście do NATO, ani do Unii Europejskiej w żaden sposób tego nas nie pozbawiło, a nawet wzmocniło suwerenność. Politycy głoszący Polesit są skrajnie nieodpowiedzialni. Z takimi ludźmi nie warto rozmawiać. Powinni

zniknąć z przestrzeni publicznej. Dla mnie kwestionowanie wejścia do struktur międzynarodowych jest niebywałe. Jesteśmy Polakami, ale jesteśmy też Europejczykami, członkami wspólnoty. Możemy czuć się bezpieczniejsi, widząc, co dzieje się na wschód od nas. Europejskie aspiracje Ukrainy były jednym z głównych powodów agresji rosyjskiej. Gdyby ten kraj był we wspólnocie, prawdopodobnie nie zostałby zaatakowany.

Niektórzy Polacy dają niestety wiare fałszywym prorokom...

– Dlatego chciałbym zaapelować do naszych mieszkańców, aby szukali informacji i danych na oficjalnych stronach i kanałach. Łatwy dostęp do Internetu daje przestrzeń dla domorosłych specjalistów w każdej dziedzinie. Łatwo ferują wyroki i doradzają, nie mając wykształcenia i stosownej wiedzy. Nie są zainteresowani pomocą drugiej osobie, a jedynie zasięgami internetowymi. To nie oni odpowiadają, jeśli ktoś z nas będzie się kierował ich błędnymi wskazówkami, ale my sami. Szukajmy informacji na stronach rządowych, policji, Straży Pożarnej, instytucji samorządowych. Musimy mieć świadomość, że Internet, media społecznościowe są polem działania służb wrogich nam państw – tzw. wojna hybrydowa stała się faktem. Zamiarem obcych, zwykle rosyjskich służb jest wzbudzenie atmosfery strachu, dezinformacja przez zamieszczanie sprzecznych komunikatów, podsycanie nienawiści na tle etnicznym, religijnym, politycz-

nym. Mamy ataki na Unię Europejską i obecność tam Polski. Wiele treści oraz fikcyjnych postaci wygenerowanych przez sztuczną inteligencję zachęca do tzw. Polesitu, wznecając antypatie do Unii. Musimy być ostrożni i zwracać uwagę na kontrowersyjne treści. Media społecznościowe nie są same w sobie złe, ale często nieodpowiedzialni są ich użytkownicy, łatwo obrażający, szkalujący innych ludzi. Nie wierzymy we wszystko, co w sieci, dywersyfikujemy źródła informacji. Nie pozwólmy sobie manipulować i się okradać, bo w Internecie roi się od oszustów i naciągaczy.

Wróćmy na lokalne podwórko. Jak w tej kadencji układa się współpraca gminnych radnych? Jednogłośnie uchwalenie budżetu i przyznanie absolutorium wójtowi ma swoją wymowę.

– Współpracę tę oceniam wysoko. To 21 indywidualności, każda osoba ma własne zdanie, ale każdy radny jest na tyle świadomy, by wiedzieć, co jest dla gminy najlepsze. Cenię sobie to, że każdy wyraża własną opinię, bo to jest gremium, na którym trzeba dyskutować. Warto wysłuchać nawet tych głosów, które są nie do końca pochlebne, nawet i krytyczne, ale jak widać po głosowaniach, dyskusja w efekcie często prowadzi do jednomyślności. Większość radnych jest tu nie pierwszą kadencją. Osoby nowe są aktywne. Bez różnicy zdań byłoby źle, a nawet po najtrudniejszych dyskusjach wspólnie potrafimy znaleźć rozwiązanie. ■

Rozmawiał
Józef Djaczenko

Gmina Komorniki nagrodzi sportowe sukcesy roku



Komunikat Urzędu Gminy

W listopadzie 2025 roku Rada Gminy Komorniki podjęła uchwałę określającą szczegółowe zasady przyznawania wyróżnień w dziedzinie sportu.

W ramach programu przewidziano **roczne stypendia sportowe** dla zawodników uprawiających dyscypliny olimpijskie i paraolimpijskie, którzy osiągają wysokie lokaty na mistrzostwach Polski, Europy, świata oraz igrzyskach olimpijskich i paraolimpijskich. Przyznawane będą także **nagrody pieniężne** dla sportowców odnoszących w dyscyplinach olimpijskich i paraolimpijskich sukcesy na zawodach ogólnopolskich i wojewódzkich. Przewidziano także **nagrody pieniężne dla trenerów**, których podopieczni odnieśli znaczące sukcesy sportowe.

Nowością w tym roku jest objęcie **nagrodami pieniężnymi zawodników dyscyplin pozaolimpijskich**, którzy rozpoczy-

nają swoją sportową drogę i awansują do finałów regionu powiatu poznańskiego lub osiągają wysokie miejsca na szczeblu wojewódzkim i ogólnopolskim. Dotychczas byli oni nagradzani we wrześniu w ramach nagród Wójta Gminy Komorniki.

Nabór wniosków rozpoczął się **19 stycznia 2026 roku** i potrwa do **10 lutego 2026 roku**.

Szczegóły naboru wraz z regulaminem oraz wzorami wniosków dostępne są na stronie internetowej Gminy Komorniki. Dokumenty w formie papierowej należy składać w Urzędzie Gminy Komorniki, w **Wydziale Zdrowia i Spraw Społecznych**. Informacje pod numerami telefonów: 61 8100640, 61 810095.

Wójt Gminy Komorniki Tomasz Stellmaszyk podkreśla, że to kolejny krok gminy w kierunku wspierania sportowego rozwoju młodych mieszkańców i promowania aktywności fizycznej na najwyższym poziomie. ■

Urząd Gminy. Zmiany w godzinach obsługi klientów – od lutego

Szanowni Państwo,

od lutego w Urzędzie Gminy wprowadzamy zmiany w godzinach obsługi klientów.

Celem tych zmian jest poprawa organizacji pracy urzędu oraz zapewnienie pracownikom czasu niezbędnego do realizacji zadań wymagających skupienia – w szczególności pracy koncepcyjnej, przygotowywania dokumentów, analiz i większych projektów realizowanych na rzecz mieszkańców. Zależy nam na tym, aby obsługa spraw była nie tylko dostępna, ale także sprawna, rzetelna i efektywna.

Godziny obsługi klientów Urzędu Gminy (od lutego 2026):

- poniedziałek: 8.30–16.30
- wtorek, czwartek, piątek: 7.30–15.00
- środa: 7.30–10.00 oraz 14.00–15.00

Wyjątki: bez zmian pracować będą Urząd Stanu Cywilnego oraz Wydział Spraw Obywatelskich:

- poniedziałek: 8.30–16.15
- wtorek–piątek: 7.15–14.00

Jednocześnie informujemy, że **Biuro Podawcze pozostaje do dyspozycji klientów przez cały czas pracy urzędu.**

Biuro Podawcze przyjmuje dokumenty w godzinach:

- poniedziałek: 8.30–16.30
- wtorek–piątek: 7.15–15.15



Komunikat Urzędu Gminy

Nowy sposób kontaktu z Urzędem – e-Doręczenia

Od 1 stycznia 2026 r. podstawowym kanałem elektronicznej komunikacji z urzędem są e-Doręczenia – nowoczesna, bezpieczna i bezpłatna forma wysyłania i odbierania

korespondencji urzędowej przez Internet.

Załóż swój adres do e-Doręczeń i:

- odbieraj decyzje i pisma z urzędu online,
- śledź status korespondencji,
- załatwaj sprawy bez wizyty na poczcie.

Z e-Doręczeniami kontakt z urzędem jest prostszy i szybszy! Dowiedz się więcej www.gov.pl/e-doreczenia. ■



W godzinach wyłączonych z bezpośredniej obsługi klientów w pozostałych wydziałach pracownicy realizują zadania wewnętrzne i **nie odbierają w tym czasie połączeń telefonicznych**. Rozwiązanie to ma na celu umożliwienie spokojnej i efektywnej pracy nad prowadzonymi sprawami.

Zachęcamy również do korzystania z **e-Doręczeń** – to wygodny i bezpieczny

sposób kontaktu z urzędem, dostępny **o każdej porze i w każdy dzień**, bez konieczności osobistej wizyty.

Wdrożenie zmian wymaga czasu i przyzwyczajenia. Będziemy podchodzić do tego procesu ze zrozumieniem i wyrozumiałością. Zależy nam na partnerskich relacjach z mieszkańcami i jak najlepszej jakości obsłudze. Dziękujemy za zrozumienie i współpracę. ■

Dobro wraca. I to ze zdwojoną siłą!

Ośrodek Pomocy Społecznej w Komornikach z ogromną radością i dumą dziękuje wszystkim, którzy wzięli udział w tegorocznej edycji Szlachetnej Paczki oraz św. Mikołaj Komornicki.

Wasze zaangażowanie, otwarte serca i realna pomoc sprawiły, że konkretne rodziny otrzymały nie tylko wsparcie materialne, ale przede wszystkim nadzieję, poczucie godności i wiarę w ludzi.

Jesteśmy dumni, że mogliśmy być częścią tej inicjatywy i razem pokazać, że:

- pomaganie ma sens,
- wspólne działanie naprawdę zmienia świat,
- dobro to nasza supermoc.

Dziękujemy każdemu, kto dołożył choćby najmniejszą cegiełkę. To dzięki Wam ta historia miała szczęśliwe zakończenie.

Szczególne brawa dla:

- Szkoły Podstawowej nr 2 im. Marii Skłodowskiej-Curie w Plewiskach (kl. 8F),
- Szkoły Podstawowej im. Arkadego Fiedlera w Chomęcicach,
- Szkoły Podstawowej nr 2 im. Edwarda hr. Raczyńskiego w Komornikach,
- Włodarzy i pracowników Gminy Komorniki,
- Fundacji Fanarii Magdalena Lewicka-Fanarakis,
- Radnych Gminy Komorniki Damiana Nowaka i Szymona Kosmalskiego,
- Centrum Integracji Społecznej w Komornikach,
- Straży Gminnej,
- Colquimica Polska z siedzibą w Plewiskach,
- I Urzędu Skarbowego – pracowników wraz z kadrą kierowniczą,
- Pomagamy24h.pl. ■

Tu mieszkam, tu płacę podatki!

Rozliczając PIT w miejscu, w którym faktycznie mieszkasz, realnie wspierasz rozwój swojej gminy. Część podatku dochodowego wraca bezpośrednio do budżetu Gminy Komorniki i pozwala finansować inwestycje, z których korzystasz każdego dnia – od dróg i chodników, przez oświetlenie, po szkoły, przedszkola i tereny rekreacyjne.

W naszej gminie mieszka wiele osób zameldowanych w innych miejscowościach. To oznacza, że ich podatki trafiają gdzie indziej, mimo że na co

dzień korzystają z miejscowej infrastruktury. Wystarczy jednak wskazać **Gminę Komorniki jako miejsce zamieszkania w zeznaniu PIT**, aby część podatku zaczęła zasilać lokal-

ny budżet. Meldunek nie ma tu znaczenia.

Dlaczego warto?

- **więcej środków na lokalne inwestycje** – im więcej mieszkańców rozlicza PIT w gminie Komorniki, tym większe możliwości rozwoju infrastruktury,
- **lepszą edukacją i opieką** – podatki wspierają funkcjonowanie szkół, przedszkoli i żłobków,
- **wyższą jakość usług publicznych** – środki z PIT to m.in. utrzymanie zieleni, oświetlenia, dróg i przestrzeni rekreacyjnych,
- **realny wpływ na miejsce, w którym żyjesz** – Twoje pieniądze pracują na rzecz Twojej okolicy.

Jak to zrobić?

W zeznaniu podatkowym PIT wpisz: **Gmina Komorniki – miejsce zamieszkania oraz wskaż właściwy urząd skarbowy: Pierwszy Urząd Skarbowy w Poznaniu, ul. Dolna Wilda 80.**

To prosty krok, który nic nie kosztuje, a ma ogromne znaczenie dla rozwoju naszej wspólnoty. Wspieraj gminę, w której mieszkasz. ■



CHMIEL KOCHA LUDZI CAŁYM SOBĄ

Chmiel trafił do Schroniska dla Zwierząt w Skalowie po dużej interwencji. Start w życiu miał naprawdę trudny, ale zamiast zgorzknienia przywiózł ze sobą coś bezcennego – ogromną miłość do świata i ludzi.

To pies, który kocha człowieka całym sobą. Gdyby mógł, poszedłby za swoim opiekunem wszędzie. Najlepiej czuje się blisko ludzi i bardzo mocno się do nich przywiązuje. Akceptuje inne psy i potrafi funkcjonować w ich towarzystwie, choć bywa zazdrosny o uwagę człowieka. W jasny sposób stawia granice i pokazuje, jak ważna jest dla niego relacja z opiekunem.

Chmiel to radość na czterech łapach. Jest ciepły, pogodny, pełen pozytywnej energii. Dobrze odnajdzie się w domu, gdzie docenią jego emocjonalność i potrzebę bliskości. A z przymrużeniem oka dodamy, że jego wygląd bywa mylący – na spacerach niejedna osoba pomyśli, że mijają... mieszańkę pieska rasy shiba inu.

Chmiel szuka odpowiedzialnego domu, w którym będzie pełnoprawnym członkiem rodziny, a jego oddanie zostanie naprawdę docenione.

Kontakt w sprawie adopcji: 783 552 272



Masz stary kocioł na paliwo stałe? Sprawdź, do kiedy musisz go wymienić

Komunikat Urzędu Gminy

W dniu 18 grudnia 2017 r. Sejmik Województwa Wielkopolskiego przyjął „uchwały antysmogowe”, które weszły w życie z dniem 1 maja 2018 roku:

1. Uchwałę nr XXXIX/941/17 w sprawie wprowadzenia, na obszarze województwa wielkopolskiego (bez Miasta Poznania i Miasta Kalisza), ograniczeń lub zakazów w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw,
2. Uchwałę nr XXXIX/942/17 w sprawie wprowadzenia, na obszarze Miasta Poznania, ograniczeń lub zakazów w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw,
3. Uchwałę nr XXXIX/943/17 w sprawie wprowadzenia, na obszarze Miasta Kalisza, ograniczeń lub zakazów w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw.



Uchwały wprowadziły ograniczenia w zakresie stosowania kotłów oraz tzw. miejscowych ogrzewaczy np. kominików i pieców. Wprowadzono również zakaz stosowania najgorszej jakości paliw stałych np. bardzo drobnego miału lub węgla brunatnego czy floto-koncentratu.

Nowe kotły muszą zapewnić możliwość wyłącznie automatycznego podawania paliwa, wysoką efektywność energetyczną oraz dotrzymanie norm emisyjnych. Nie mogą również posiadać rusztu awaryjnego oraz możliwości jego zamontowania.

W myśl obowiązujących przepisów wprowadzonych wskazanymi wyżej aktami prawa miejscowego z końcem roku 2023 minął czas dozwolonej eksploatacji tzw. „kopciuchów”. Od 1 stycznia

Masz stary kocioł na paliwo stałe?

SPRAWDŹ, DO KIEDY MUSISZ GO WYMIENIĆ

JAKOŚĆ POWIETRZA TO JAKOŚĆ ŻYCIA

do końca **2023** WYMIANA KOTŁÓW BEZKLASOWYCH

do końca **2025** WYMIANA STARYCH MIEJSCOWYCH OGRZEWACZY POMIESZCZEN

do końca **2027** WYMIANA KOTŁÓW 3 I 4 KLASY

WIĘCEJ INFORMACJI NA STRONIE
www.komorniki.pl oraz www.umww.pl/kampania-antysmogowa-2023

KOMORNIKI
ZAWSZE W DOBRYM KIERUNKU

czyste powietrze - zdrowy wybór

2024 r. brak jest możliwości eksploatacji kotłów bezklasowych w regionie. Natomiast kotły spełniające wymagania dla klasy 3 lub 4 według normy PN-EN 303-5:2012 winny zostać wyłączone z eksploatacji do 1 stycznia 2028 r.

Kotły tzw. 5 klasy, zainstalowane przed wejściem w życie uchwał, będą mogły być użytkowane dożywotnio.

W przypadku miejscowych ogrzewaczy pomieszczeń (takich jak: piece kaflowe, kominki, kozy) od 1 stycznia 2026 r., dopuszczone będzie używanie tylko instalacji spełniających wymagania ekoprojektu lub których sprawność cieplna wynosi co najmniej 80%.

Ogrzewacze pomieszczeń, które nie spełniają wymagań ekoprojektu lub nie osiągają sprawności cieplnej na poziomie 80%, muszą zostać wyłączone z użytkowania lub zostać wyposażone w urządzenia redukujące emisję pyłu do poziomu zgodnego z wymaganiami ekoprojektu (Rozporządzenie Komisji (UE) 2015/1185 z dnia 24 kwietnia 2015 r. w sprawie wykonania dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady 2009/125/WE w odniesieniu do wymogów dotyczących ekoprojektu dla miejscowych ogrzewaczy pomieszczeń na paliwo stałe). ■

Źródło: www.umww.pl/kampania-antysmogowa-2025

Zgłoś azbest w urzędzie

Wójt Gminy Komorniki przypomina o corocznym obowiązku składania informacji o posiadanych wyrobach azbestowych. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 13 grudnia 2010 r. w sprawie wymagań w zakresie wykorzystywania wyrobów zawierających azbest oraz wykorzystywania i oczyszczania instalacji lub urządzeń, w których były lub są wykorzystywane wyroby zawierające azbest.

Wszyscy właściciele nieruchomości na terenie gminy Komorniki posiadający wyroby azbestowe na swoich posesjach winni zgłosić informację o tym do tutejszego urzędu gminy na formularzach przygotowanych przez ustawodawcę i dostępnych pod adresem: www.komorniki.pl/likwidacja-wyrobow-zawierajacych-azbest.html

Informację należy przygotować w dwóch egzemplarzach – jeden przedłożyć do urzędu drugi zachować przez okres jednego roku, do czasu sporządzenia następnej informacji.

Osoby, które nie wywiążą się z obowiązku złożenia informacji o azbecie lub oceny jego stanu, muszą liczyć się z konsekwencjami. Mianowicie ustawa Prawo ochrony środowiska (art. 346 ust. 1 i 2) wskazuje, że osoba, która nie złoży do wójta informacji o rodzaju, ilości i miejscach występo-



wania wyrobów zawierających azbest, podlega karze grzywny.

Wójt za powyższe nieprawidłowości może nałożyć mandat w wysokości od 500 do 1000 zł lub skierować sprawę do sądu, a ten może wymierzyć grzywnę w wysokości do 5000 zł.

Przypominamy również, że znacznie wyższe kary grożą właścicielowi nieruchomości za samodzielne usuwanie azbestu. Wówczas grzywna może wynosić od 1 000 do nawet 20 000 zł. Zgodnie z polskim prawem usuwanie azbestu z posesji należy zlecić wyspecjalizowanej firmie, która posiada stosowane uprawnienia.

Bazę firm usuwających azbest w swojej okolicy można znaleźć na stronie www.bazaazbestowa.gov.pl.

Ponawiamy też informację, iż właściciel posesji, na której znajduje się azbest, zapłaci karę, o ile do 31 grudnia 2032 roku nie zleci demontażu azbestu.

Stąd zachęcamy do korzystania z dofinansowania do usuwania wyrobów azbestowych, które corocznie jest uruchamiane w naszej gminie we współpracy ze Starostwem Powiatowym w Poznaniu i przy udziale dofinansowania Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Na dzisiaj aktualnych wniosków o dofinansowanie do usuwania wyrobów azbestowych jeszcze nie ma, ale jak tylko się pojawią, zostaną udostępnione wraz z informacją o terminach ich składania w urzędzie gminy. ■

Nowa poradnia czeka na pacjentki

Dobra wiadomość dla mieszkank Komornik i okolicy – w Centrum Medycznym Komorniki od nowego roku rozpoczyna działalność poradnia ginekologiczna, finansowana w ramach kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia.

W poradni przyjmować będą:

- dr n. med. Katarzyna Wójcicka-Marzec,
- lek. Paulina Adamska-Owczarzak,
- lek. Michał Potograbski.

Zakres świadczeń obejmie m.in. konsultacje ginekologiczne, prowadzenie ciąży, diagnostykę schorzeń ginekologicznych oraz badania USG. W ramach NFZ pacjentki będą mogły korzystać z pełnego zakresu świadczeń ginekologicznych, bez konieczności posiadania skierowania.

Harmonogram pracy zespołu zostanie ustalony w najbliższej przyszłości, szczegóły będzie można znaleźć na stronie internetowej CMK: www.cmkomorniki.pl. ■



KONCERT NOWOROCZNY Z TOASTEM

Nie wystarczy powiedzieć, że zespół Varius Manx i Kasia Stankiewicz porwali publiczność zebraną w hali Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Komornikach. To za mało. Było to wydarzenie niezwykle, gwiazda Koncertu Noworocznego idealnie wpisała się w gusty słuchaczy, którzy znanych przebojów słuchali, najpierw siedząc, potem stojąc, wreszcie tańcząc i śpiewając razem z wykonawcami, wzruszając się, a artystów nie chcieli wypuścić ze sceny. Nie obyło się bez wielu bisów.



Najpierw jednak gości czekał program obowiązkowy, czyli wysłuchanie okolicznościowych przemówień. Wśród tych gości znajdowały się nazwiska nie byle jakie. Prowadzący wydarzenie Agnieszka Cudniewicz i Piotr Należyty długo wymieniali i witali parlamentarzystów, przedstawicieli samorządu wojewódzkiego i powiatowego, władze sąsiednich gmin i miast, kierownictwo instytucji współpracujących z Gminą Komorniki, w tym kulturalnych, radnych, przedstawicieli służb, duchowieństwo.

Nie tylko oficjele i osoby związane z samorządem zasiadły na widowni. W tym roku Koncert Noworoczny dostępny był dla wszystkich mieszkańców. Wystarczyło zgłosić się do Gminnego Ośrodka Kultury, wziąć udział w konkursie, odpowiadając na kilka łatwych pytań, by stać się posiadaczem wej-



ściówki. Wiele osób z tego skorzystało, sala GOSiR wypełniła się.

Zebranych przywitał wójt Tomasz Stellmaszyk. Mówił o korzystnej sytuacji gminy, jej rozwoju, bezpiecznych finansach, rozpoczętych i planowanych przedsięwzięciach. Zapewnił, że działania gminnego samorządu mają główny cel: mieszkańcy powinni czuć się tu u siebie i nie mówić, że mieszkają pod Poznaniem, ale w Komornikach. Ze szczególnym zainteresowaniem zebrani przyjęli informacje o rozpoczęciu działań nad przedłużeniem linii tramwajowej z Junikowa do niedawno zbudowanego węzła komunikacyjnego w Plewiskach.

O zabranie głosu zostali też poproszeni senator Waldemar Witkowski, poseł Bartosz Zawieja, wicewojewoda Karoliona Fabiś-Szulc, starosta Jan Grabkowski. Wszyscy ciepło mówili o gminie Komorniki i jej rozwoju, dekla-

ZA POMYŚLNOŚĆ GMINY



rowali w tym pomoc, składali życzenia mieszkańcom.

Potem już sceną zawałdął Varius Manx. Koncert cechował się profesjonalizmem wykonawców, widoczne było duże doświadczenie muzyków i wo-

kalistki, ale nie zabrakło i emocji, gdy publiczność poznawała znajome dźwięki, przyłączała się do Kasi Stankiewicz. Większość obecnych pamiętała przeboje z lat dziewięćdziesiątych, ale wyjątkowy nastrój udzielał się też



ludziom młodym, doceniającym muzykę stworzoną, jak się okazuje, nie tylko dla jednego pokolenia. Po występie, gdy było już oczywiste, że więcej bisów nie będzie, Kasia Stankiewicz, w której głosie nie zabrakło wzruszenia, wyraziła wdzięczność za tak gorące przyjęcie, zaprosiła na koncerty zespołu, życzyła mieszkańcom szczęścia w 2026 roku. Otrzymała od wójta Stellmaszyka ogromny bukiet kwiatów.

Do wójta dołączyli na scenie przewodniczący Rady Gminy Marek Kubiak, dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Adam Mendrala, dyrektor Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji Marcin Kaczmarek. Złożyli życzenia noworoczne, wzniesli toast za pomyślność gminy i jej mieszkańców. Na publiczność czekała jeszcze słodka część uroczystości – pokrojone zostały wielkie torty. ■

Zdjęcia: Kuba Cichoński



PAMIĘTAMY O BOHATERACH



Gmina Komorniki, w rocznicę wybuchu Powstania Wielkopolskiego, uczła pamięć bohaterów, którym zawdzięczamy polskość naszego regionu. Uroczystości zaczęły się przed Orłem Powstańczym i pamiątkową tablicą w Wirach. Uczestniczyło w nich wielu mieszkańców, w tym uczniów szkoły, której patronami są powstańcy (na zdjęciu poniżej). Obecni byli radni z Wir, nie zabrakło pani sołtys Dagmary Urbaniak i jak zwykle kombatanatów.

Zaczął się od powitania obecnych przez wójta Tomasza Stellmaszyka. Głos potem zabrał przewodniczący Rady Gminy Marek Kubiak, który przypomniał okoliczności, w jakich wybuchło Powstanie, przygotowywane właściwie już w czasach napoleońskich, jego znaczenie. Wyraził zadowolenie, że od kilku lat także władze państwowe inaczej niż poprzednio patrzą na jeden z nielicznych zwycięskich zrywów polskiego narodu. W ten dzień ustanowiono święto narodowe. Maria Sikorska, która odnajduje i oznacza groby powstańców, opowiedziała mieszkańcom o mogiłach bohaterów 17- i 19-letnich. Zgromadzeni odśpiewali hymn narodowy.

Znacznie skromniejsza była uroczystość składania kwiatów pod tablicą

upamiętniającą powstańców przed remizą w Plewiskach, z udziałem zastępcy wójta Przemysława Pełko. W Chomęcicach kwiaty i wieńce złożone zostały w dwóch miejscach – przed murałem i tablicą upamiętniającą kapitana Andrzeja Kopę.

W Ogrodzie Pamięci w Komornikach kwiaty zostały złożone przed kamieniem poświęconym powstańcom. Oprócz wójta i przewodniczącego Rady Gminy oraz radnych pamięć bohaterów uczcili przedstawiciele Gminnego

Ośrodka Kultury, Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Komornickiej oraz poseł Bartosz Zawieja. Przemówił Marek Kubiak, zebrani odśpiewali hymn narodowy. I w tym miejscu, i we wszystkich pozostałych w uroczystościach wzięli udział harcerze.

W Centrum Tradycji i Kultury uczestnicy obchodów rocznicowych obejrzeli mobilną, pochodzącą z Wielkopolskiego Muzeum Niepodległości wystawę „Wuchta Wiary. Piszemy o niej osobno. ■



Darowaliśmy życie choinkom

Szóstą edycją akcji „Podaruj choince drugie życie” odbyła się w Plewiskach 10 stycznia przy ścieżce sportowo-rekreacyjnej w rejonie ul. Kozłowskiego i ul. Miętowej. Wydarzenie to na stałe zadomowiło się w kalendarzu imprez miejscowości, a wydźwięk ma w całej gminie.

Zawsze pojawiają się dylematy i wątpliwości, że to nie czas i pora na sadzenie, ale zamiast wyrzucać choinki na śmietnik zawsze warto spróbować. Może choć część się przyjmie, podobnie jak w poprzednich edycjach. W tym roku mimo wyjątkowo niesprzyjających warunków udało się dosadzić kolejne choinki do już rosnących. Mamy tam już 45 choinek.

Podziękowania dla wszystkich mieszkańców uczestniczących w akcji. Także dla pani Pauliny Pniewskiej i zespołu Referatu Promocji Urzędu Gminy Komorniki, pani Joanny



Skrzypczak z Wydziału Ochrony Środowiska, dyrektora GOSiR Marcina Kaczmarka i jego drużyny, PUK Komorniki oraz kol. Michała Piekary.

Są jeszcze wolne miejsca dla kolejnych choinek. Organizatorzy z radnym Krzysztofem Sznajderem zapraszają

do kolejnych nasadzeń, może w bardziej sprzyjających warunkach. Pamiętajmy w miarę możliwości o podlewaniu zasadzonych choinek.

Miejsce przy torach w Plewiskach powoli zazielenia się. Do zobaczenia za rok. ■

Zebranie w Rosnówku. Inwestycje i stare problemy

Tematyka bezpieczeństwa znów dominowała podczas spotkania mieszkańców z władzami gminy. Tym razem w Rosnówku. Wydarzenie to zamknęło tegoroczny cykl zebrań wiejskich w gminie Komorniki.

Nie licząc kwestii związanych z obroną cywilną, Straż Gminna zwróciła uwagę na zwiększoną liczbę interwencji w 2025 roku na terenie Rosnówka i Walerianowa. Głównie dotyczyły zakłócania porządku publicznego, ruchu drogowego oraz martwej zwierzyny czy niebezpiecznych psów. Policja poinformowała o wzmoczonych kontrolach terenów kolejowych, zaapelowała, by w przypadku zauważenia czegoś niepokojącego niezwłocznie zgłaszać to odpowiednim służbom.

Po części dotyczącej bezpieczeństwa sołtys Krzysztof Ratajczak przedstawił sprawozdanie z działalności rady sołectkiej. Jak przyznał, starała się ona organizować różnorodne wydarzenia we współpracy z GOK i GOSiR, m.in. rajdy rowerowe, spotkanie mikołajkowe czy warsztaty dla dzieci.



Sołectwo otrzymało pozwolenie na budowę tężni z budżetu obywatelskiego. Mimo dużego zainteresowania realizacją tej inwestycji, pojawiły się jednak wątpliwości z jej późniejszym funkcjonowaniem, w tym z kwestiami sanitarnymi. Wójt gminy Komorniki Tomasz Stellmaszyk zapewnił, że w przypadku, gdy mieszkańcy Rosnówka, Walerianowa i Jarosławca zdecydują się zrezygnować z budowy tężni i wskażą inną inwestycję, sołectwo nie straci pieniędzy z budżetu obywatelskiego.

Jak ogłoszono, gmina stała się użytkownikiem wieczystym dawnej stacji kolejowej w Rosnówku. Przygotowywana jest koncepcja jej odnowienia, a jeśli wszystko pójdzie zgodnie z planem, prace restauracyjne ruszą

jesienią przyszłego roku. Gmina zakupiła również teren, który w przyszłości zostanie przeznaczony na budowę Orlika. Równolegle, w centrum Walerianowa zaplanowano budowę placu zabaw. Krzysztof Ratajczak przedstawił także koncepcję nowego domu kultury w Rosnówku, podkreślając, że obecny obiekt nie nadaje się do renowacji. Z początkiem 2026 roku planowane jest stopniowe wdrażanie systemu monitoringu na terenie sołectwa.

Mimo wielu inwestycji, wciąż brakuje bezpiecznego połączenia pierwszego Walerianowa z Rosnówkiem. Ponadto mieszkańcy zwracają uwagę na niewystarczające oświetlenie tego odcinka drogi. W efekcie dzieci, które nie zdołają na autobus, zmuszone są iść nieoświetlonym poboczem. Zastępca wójta Przemysław Pelko zapewnił, że takie połączenie powstanie w przyszłości, lecz obecnym priorytetem są ścieżki łączące Szreniawę z Chomęciami oraz Komorniki z Plewiskami. W zamian, od nowego roku, planowane jest głosowanie nad wprowadzeniem takiego rozkładu jazdy autobusów, który miałby uwzględnić przejazd przez Rosnówko. ■

Julia Zielińska

Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Komornickiej ma nowego członka

Wigilijne spotkanie Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Komornickiej miało miejsce 14 grudnia, tradycyjnie w niedzielne popołudnie. W tym dniu pogoda była adekwatna do frekwencji, lekki mróz bez opadów zachęcał do popołudniowych spacerów. Spotkaliśmy się, aby w świątecznej atmosferze wspólnie spędzić ten wyjątkowy czas.



Jednak początek naszego zebrania skupił się na wyróżnieniu dwóch osób z naszego Towarzystwa. I tak oto z wielką radością mogłam wręczyć jubileuszową laurkę naszemu przyjacielowi, od wielu lat jednemu z filarów naszej poczty sztandarowej, Zenonowi Junikowi, bowiem w grudniu nasz kolega skończył 80 lat. Po oficjalnych życzeniach i głośnym odśpiewaniu „Sto lat” tradycyjnie wszyscy zebrani podpisali się pod okolicznościową laurką.

W grudniową niedzielę oficjalnie, bo poprzez wylegitymowanie powitaliśmy w naszych szeregach kolegę Marka Kubiaka. Otóż w tym dniu kolega Marek otrzymał od naszego Towarzystwa członkowską legitymację. Było to tylko symboliczne zwieńczenie kilkuletniej działalności kolegi Marka w naszym zespole, ponieważ od dawna czynnie uczestniczy w naszych comiesięcznych spotkaniach oraz wspiera naszą działalność. Warto podkreślić, że pomimo licznych obowiązków zawodowych, jak i tych związanych z działalnością w gminie Komorniki, na kolegę Marka TPZK może zawsze liczyć – po prostu to osoba, która bardzo dobrze rozumie naszą aktywność, na czym polega umiłowanie lokalnej tradycji i jej hołubienie. Zaraz po brawach dla jubilata i naszego kolegi podzieliliśmy się opłatkiem, składając sobie najszczęśliwsze życzenia bożonarodzeniowe.

Po kawowej przerwie, druga część zebrania poświęcona została osobie samego świętego Mikołaja. Kolega Wiktor Cegiółka przyniósł replikę piersia tego najbardziej znanego biskupa, którego oryginalna rzeźba ma ponad 500 lat i obecnie znajduje się na wystawie w Muzeum Archidiecezjalnym w Poznaniu. Oczywiście historie i rzeźby, i repliki zostały przez nas szczegółowo omówione. Jednak największy prezent w tym dniu nie sprawił nam biskup Mikołaj, a swoją obecnością, w drugiej połowie wigilijnego spotkania, proboszcz komornickiej parafii pw. św. Andrzeja Apostoła ksiądz Tomasz Woźniak. Należy odnotować, że w tak pracowitym grudniowym okresie proboszcz znalazł dla nas czas i zaszczycił swoją obecnością. W tak znamienitym towarzystwie rozpoczęliśmy wspólne kolędowanie. Proboszcz Tomasz, jak to przystało na fachowca w dziedzinie, niektóre z kolęd z dużym poczuciem humoru interpretował, uświadamiając nam starą prawdę: słowa mają odpowiednie znaczenie i wielką moc.

W tak świątecznych nastrojach zakończyliśmy grudniowe zebranie. Za całą piękną oprawę naszego wigilijnego zebrania, stroiki, śnieżnobiałe obrusy wielkie brawa należą się koleżankom Lilce Polaczyk oraz Marysi Migaszewskiej. A za wszystkie słodkości, wypieki i pierniki ukłony dla naszego

jubilata Zenona Junika (kolega posiada prawdziwy cukierniczy talent) oraz koleżanek Weroniki Kaczmarek, Bożeny Kaczmarek, Basi Pietsch.

Jubilatowi życzymy zdrowia i tej werwy, z którą codziennie zażywnie spaceruje po komornickich chodnikach, koleżdze Markowi dziękujemy za obecność i wsparcie, a Was przyjaciele oraz wszystkich zainteresowanych zapraszam na styczniowe zebranie. Gramy wraz z WOŚP, a więc 25 stycznia, godzina 15:00, sala Piwnica – do zobaczenia! ■

Z wyrazami szacunku
prezes TPZK
Marta Turowska



Członkowie Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Komornickiej z wielkim żalem przyjęli wiadomość o śmierci męża naszej wieloletniej Koleżanki Marii Waselczyk, **ANDRZEJA**.

Głęboko ufamy, że śmierć nie jest przeciwieństwem życia, a jego inną odrębną częścią.

Wyrazy szczerego współczucia składają w smutku pogrzebi: prezes Marta Turowska oraz Przyjaciele z Towarzystwa

PAT W SZRENIAWIE. NA CO PRZEZNACZYĆ GRUNTY?

Opracowywany plan zagospodarowania przestrzennego dla Szreniawy, w rejonie ulic Słoneczna, Nowa, Dworcowa, podzielił mieszkańców. Problem dotyczy przeznaczenia fragmentu terenu – jedni chcą, by zachowany został stan obecny, inni domagają się zgody na budowę mieszkań.

Sporny teren jest aktualnie własnością Skarbu Państwa. Niektórzy mieszkańcy użytkują te działki od wielu lat, mają tam ogródki przydomowe, powołują się na prawo tzw. zasiedzenia. Ubiegają się o formalne przyznanie im własności i mają na to szansę. Nikt tego nie kwestionuje, ale panuje oczekiwanie,

że tereny zielone takimi pozostaną. Potencjalni właściciele mają inny pogląd.

Mówi się, że zabudowanie tego terenu będzie szkodliwe, spowoduje uciążliwości, problemy z dojazdem, jest sprzeczne z polityką gminy. Właściciele sąsiednich nieruchomości nie godzą się na prowadzenie przez ich teren drogi. Poza tym w grudniu Rada Gminy ustanowiła aleję dojazdową od północnej strony pomnikiem przyrody, co jeszcze bardziej utrudnia prowadzenie dojazdu.

Ponieważ sprawa jest kontrowersyjna, zamieszczamy opinie obu stron. Teraz wypowiada się jedna, za miesiąc oddamy głos przeciwnej.

NIE POZWÓLMY ZABUDOWAĆ SZRENIAWY!



Koniec roku we wsi Szreniawa przebiegał dość niespokojnie. W związku bowiem z sierpniowym projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Szreniawa w rejonie ulic Słonecznej, Nowej i Dworcowej zarysowały się wśród mieszkańców Szreniawy różne koncepcje zagospodarowania „centrum” wsi. Szczególne emocje wzbudził obszar położony za sklepem spożywczym i dawnym budynkiem kierownictwa PGR-ów a boiskiem sportowym. Sierpniowa propozycja spotkała się z gremialnym sprzeciwem większości Szreniawy. Natomiast projekt, który został zaprezentowany pod koniec roku i wyrażał wolę większości, spotkał się z oporem

zaledwie kilku mieszkańców – użytkowników działek rekreacyjnych przy ul. Dworcowej.

Przez cały czas działki na tym obszarze (położone na tyłach sklepu spożywczego i dawnego budynku kierownictwa PGR-ów) miały charakter rekreacyjny i były w ten sposób wykorzystywane przez mieszkańców. Stanowiły one naturalny, zielony bufor pomiędzy zabudowaniami mieszkalnymi, a strefą rekreacji z boiskiem sportowym do piłki nożnej i siatkówki.

W planowanym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego z sierpnia 2025 r. pojawiła się koncepcja, by zmienić przeznaczenie tych działek i przekształcić je w działki przeznaczone

dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej bliźniaczej.

Taki zamysł budzi sprzeciw większości mieszkańców Szreniawy, który gremialnie został zgłoszony Wójtowi. Mieszkańcy Szreniawy przedstawili szereg argumentów.

Po pierwsze, centrum wsi ma w obecnym kształcie w zasadzie spójną zabudowę uwarunkowaną przede wszystkim lokalizacją pałacu i folwarku oraz późniejszą zabudową popegeerowską (bloki mieszkalne). Nowoczesna zabudowa mieszkaniowa nie współgra z obecnie istniejącą zabudową. Lokalizacja na tym obszarze 6 działek, na których będzie można postawić 6 domów jednorodzinnych bliźniaczych, zaburzy obecną harmonię

i zmieni zupełnie charakter „centrum” wsi. Zwiększy się też wielokrotnie ilość parkujących samochodów.

Po drugie, biorąc pod uwagę, że zgodnie z projektem ma zostać zachowane przeznaczenie obecnego boiska dla usług sportu i rekreacji, to uznać należy, że pozostaje to w sprzeczności z interesami przyszłych mieszkańców domów wybudowanych na tych działkach. Nie trudno bowiem przewidzieć, że będą oni narzekali na hałasy, biegające dzieci i wszystkie inne „niedogodności” związane z obecnością osób uprawiających sport.

Po trzecie, lokalizacja na działce zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej bliźniaczej wiąże się z koniecznością wybudowania drogi dojazdowej. Zgodnie z projektem planu jej budowy powstanie konieczność pozbawienia lub ograniczenia prawa własności mieszkańców ul. Mostowej. Na to mieszkańcy ul. Mostowej nie wyrażają zgody. Nie ma też zgody na to, by dojazd to tych nieruchomości kierowany był aleją stanowiącą pomnik przyrody.

Podsumowując, sprzeciwiamy się możliwości przeznaczenia działek rekreacyjnych na działki budowlane. Pozostawienie działek zlokalizowanych na tyłach sklepu spożywczego i budynku dawnego kierownictwa PGR-ów jako nieruchomości z przeznaczeniem na zorganizowaną zieleń jest rozwiązaniem kompromisowym. Z jednej strony dotychczasowi użytkownicy mogliby korzystać z działek w obecnym zakresie. Z drugiej strony stanowiłyby one bufor pomiędzy strefą mieszkaniową, a rekreacyjną (sportową).

Udałoby się pogodzić zarówno interesy sześcioro (!) mieszkańców uprawiających warzywa i szukających odpoczynku na swoich działkach, jak i interesy reszty mieszkańców wsi preferujących bardziej aktywne formy wypoczynku. Pod koniec kompromisowy plan został przygotowany przez Gminę – nie spotkał się z aprobatą, tym razem kilku użytkowników działek rekreacyjnych.

Liczymy, że władze Gminy Komorniki ze zrozumieniem podejną do stanowiska większości mieszkańców Szreniawy. ■

Radny sołecki
Jakub Kępiński,
mieszkaniec Szreniawy

Radny sołecki
Piotr Nawrat,
mieszkaniec Szreniawy

Rok 2025 w Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Komornikach

Ostatni rok był czasem intensywnych działań profilaktycznych, edukacyjnych oraz pomocowych, skierowanych zarówno do dzieci i młodzieży, jak i dorosłych mieszkańców gminy. Podejmowane inicjatywy miały na celu wzmacnianie zdrowia psychicznego osób uzależnionych, zapobieganie uzależnieniom oraz budowanie bezpiecznego i wspierającego środowiska lokalnego.

Świetlice środowiskowe – bezpieczna przestrzeń dla dzieci i młodzieży

Na terenie gminy Komorniki funkcjonuje obecnie 7 świetlic środowiskowych, które oferują 105 miejsc dla dzieci. Świetlice stanowią ważny element systemu wsparcia najmłodszych mieszkańców gminy. To miejsca, w których dzieci nie tylko spędzają czas wolny w sposób aktywny i twórczy, ale również uczą się współpracy, odpowiedzialności oraz rozwijają swoje zainteresowania i kompetencje społeczne.

W świetlicach dzieci bawią się, uczą i rozwijają pod opieką wykwalifikowanej kadry. Istotnym elementem działalności jest także ścisła współpraca z rodzicami, dzięki której możliwe jest tworzenie przyjaznej, bezpiecznej i sprzyjającej rozwojowi przestrzeni do zabawy oraz edukacji.

Profilaktyka w szkołach i przedszkolach

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych realizuje również działania profilaktyczne w szkołach podstawowych oraz przedszkolach na terenie gminy. Oferowana jest realizacja programów rekomendowanych przez Krajowe Centrum Przeciwdziałania Uzależnieniom (KCPU), które odpowiadają na aktualne potrzeby dzieci i młodzieży.

W 2025 roku zrealizowano m.in. takie programy jak „Sensolyke”, „Debaty” oraz „Apteczka Pierwszej Pomocy Emocjonalnej”, których celami są wzmacnianie kompetencji emocjonalnych, budowanie odporności psychicznej oraz przeciwdziałanie zachowaniom ryzykownym.

Uzupełnieniem działań profilaktycznych są warsztaty prowadzone

w współpracy z Policją, Strażą Gminną oraz Strażą Pożarną. Spotkania te mają na celu uświadamianie dzieci i młodzieży na temat zagrożeń, z jakimi mogą spotkać się w codziennym życiu, oraz naukę właściwych reakcji w sytuacjach trudnych i niebezpiecznych.

Wsparcie dla osób zmagających się z uzależnieniem

Istotnym obszarem działalności GKRPA jest pomoc osobom dorosłym, które chcą wyjść z uzależnienia lub doświadczają trudności emocjonalnych i życiowych. Komisja oferuje bezpłatne wsparcie psychologiczne oraz terapeutyczne, dostępne dla mieszkańców gminy.

Punkt Informacyjno-Konsultacyjny w 2026 roku

W 2026 roku Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zaprasza mieszkańców do Punktu Informacyjno-Konsultacyjnego, w którym profesjonalnym wsparciem służą psychologowie oraz terapeutka uzależnień. Punkt ten jest miejscem pierwszego kontaktu, rozmowy, uzyskania porady oraz skierowania do dalszej pomocy.

Wsparcia udzielają:

- **Marta Wieszczyńska-Chmielewska** – psycholog, specjalistka psychoterapii uzależnień. Na co dzień pracuje m.in. w Oddziale Leczenia Uzależnień w Kościanie oraz Poradni Leczenia Uzależnień w Poznaniu. Jest w trakcie zdobywania certyfikatu psychoterapeutki oraz szkoli się na superwizorke terapii uzależnień.
- **Beata Tuz-Lubińska** – psycholog pracująca w nurcie terapii systemowej. Ukończyła kurs zaawansowanej terapii systemowej rodzin, par, terapii indy-



widualnej i grupowej. Jest członkiem nadzwyczajnym Wielkopolskiego Towarzystwa Terapii Systemowej.

● **Paulina Nadobna** – psycholog, na co dzień pracująca z dziećmi, młodzieżą i rodzicami. Zajmuje się diagnozą rozwoju intelektualnego, wsparciem osób z trudnościami emocjonalnymi oraz pomocą rodzicom w rozwiązywaniu problemów wychowawczych. Posiada doświadczenie w pracy z rodzinami w kryzysie oraz dziećmi i młodzieżą przebywającymi w pieczy zastępczej.

Kiedy i gdzie można skorzystać ze wsparcia?

Punkt Informacyjno-Konsultacyjny działa w siedzibie GKRPA Komorniki, ul. Młyńska 15, 62-052 Komorniki.

Wtorki:

- 8:00–15:00 – indywidualne spotkania z psychologiem (obowiązują zapisy: tel. 570 374 347)
- 16:00–18:30 – indywidualne spotkania z terapeutką uzależnień (obowiązują zapisy: tel. 535 747 323)
- 18:30–20:00 – grupa wsparcia (bez zapisów – wystarczy przyjść)

Czwartki:

- godziny spotkań ustalone indywidualnie z psychologiem (zapisy: gkrpa@komorniki.pl)

Działania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Komornikach pokazują, jak ważne jest kompleksowe podejście do profilaktyki i wsparcia – od pracy z dziećmi i młodzieżą, poprzez edukację, aż po pomoc osobom dorosłym. To inwestycja w zdrowie, bezpieczeństwo i dobro całej lokalnej społeczności. ■

Bezpłatne warsztaty

Serdecznie zapraszamy dzieci i młodzież w wieku 7–15 lat do udziału w bezpłatnych warsztatach zimowych, organizowanych przez GKRPA w gminnych świetlicach środowiskowych. Zajęcia są doskonałą okazją do twórczego i aktywnego spędzenia ferii zimowych w bezpiecznym, przyjaznym środowisku, pod opieką wykwalifikowanych prowadzących.

Warsztaty odbywać się będą od poniedziałku do piątku w godzinach 8:00–15:00 i obejmą różnorodne formy aktywności, m.in. zajęcia plastyczne, integracyjne, ruchowe oraz profilaktyczne, dostosowane do wieku uczestników.

- Liczba miejsc jest ograniczona, dlatego zachęcamy do szybkiego zgłaszania udziału.
- O przyjęciu decyduje kolejność zgłoszeń.
- Zgłoszenia prosimy przysyłać na adres e-mail: gkrpa@komorniki.pl
- Dodatkowe informacje można uzyskać pod numerem telefonu: 883 999 977

Rodzice lub opiekunowie prawni zostaną poinformowani o zakwalifikowaniu dziecka.

Harmonogram warsztatów „Ferie z GKRPA w Świetlicach Środowiskowych”:

- 16.02.2026 – 20.02.2026 Świetlica Środowiskowa w Głuchowie godz. 8:00–15:00
- 23.02.2026 – 27.02.2026 Świetlica Środowiskowa w Rosnówku godz. 8:00–15:00
- 23.02.2026 – 27.02.2026 Świetlica Środowiskowa w Szreniawie godz. 8:00–15:00

Serdecznie zapraszamy do udziału i wspólnego spędzenia ferii zimowych z GKRPA. ■



BUDŻET PRZYJĘTY JEDNOGŁOŚNIE!

Prawie miliardowy plan finansowy z rekordową nadwyżką 69 mln zł. – Ten historyczny projekt pozwoli nam zrealizować kolejne odważne inwestycje, a jednocześnie zadba o to, co ważne dla mieszkańców na co dzień – mówi Jan Grabkowski, Starosta Poznański. Dochody wyniosą 874,4 mln zł, a wydatki pochłoną 805,4 mln zł.

– To bezpieczny, proinwestycyjny i prospołeczny budżet. Doskonale przygotowany oraz bardzo ambitny – podkreślali radni nie tylko koalicji rządzącej, ale również klubu opozycyjnego Prawa i Sprawiedliwości.

Edukacja to zadanie, na które powiat przeznaczy najwięcej środków, bo aż blisko 232 mln zł. Samo prowadzenie szkół wyniesie ponad 168,5 mln zł, a inwestycje więcej niż 30 mln zł. Kolejny z najwyższych wydatków to drogi. Plan finansowy Zarządu Dróg Powiatowych wyniesie ponad 225 mln zł. Inwestycje pochłoną 156 mln zł, środki na remonty i utrzymanie to ponad 35 mln zł, a na wykup gruntów nieco więcej niż 11,5 mln zł.

Rekordowe ponad 110 mln zł samorząd wyda na szeroko rozumianą politykę społeczną. Pieniądze pozwolą na dalsze funkcjonowanie DPS w Lisówkach, PUP w Poznaniu, domu samodzielnego rodzica, ośrodków wsparcia i interwencji kryzysowej, domów dziecka, pieczy zastępczej oraz prowadzenie warsztatów terapii zajęciowej w powiecie. Kontynuowane będą też programy profilaktyczne, m.in. wykrywania wad wzroku u dzieci czy osteoporozy.

Prawie 19,5 mln złotych pochłonie kultura i ochrona dziedzictwa narodo-



wego, a wydatki na bezpieczeństwo przekroczą 9,7 mln zł. Ze wsparcia skorzystają wszystkie służby mundurowe. Środki pozwolą m.in. na zakup specja-

listycznych samochodów, nowoczesnego sprzętu czy wyposażenia. ■

MG



Telefon zaufania znowu dostępny

Od środy, 7 stycznia, seniorzy z powiatu poznańskiego mogą ponownie korzystać z telefonu zaufania realizowanego w ramach programu „Zdrowy Senior”. Oferujemy anonimowość oraz praktyczne porady.

Pomoc kierowana jest w szczególności do osób, które zmagają się z depresją, utraciły bliskich, przeżywają silny stres lub nie mają chęci wykonywania codziennych zajęć.

– W minionych edycjach telefon cieszył się sporym zainteresowaniem. Tylko w 2025 roku udzielono blisko 200 porad. Seniorzy dzwoniли, aby porozmawiać o przeżywaniu żałoby, problemach związanych z długotrwałą samotnością, czy też jak komunikować się z bliskimi w kryzysie psychicznym i jak im pomóc – wylicza Maciej Matuszewski, dyrektor Wydziału Spraw Społecznych i Zdrowia.

Aby skorzystać z pomocy, wystarczy zadzwonić pod numer telefonu 571 411 811 i zgłosić taką potrzebę. Psycholog oddzwoni. Projekt zakłada także możliwość kontaktu osobistego z terapeutą (szczegóły zostaną ustalone podczas rozmowy telefonicznej). Konsultacje odbywają się w każdą środę między godziną 15.15 a 18.15 i trwają do 30 grudnia 2026 r.

– Starsze osoby niejednokrotnie są samotne, potrzebują porady w różnych sprawach, które dotyczą ich codziennego życia, zdrowia albo sytuacji emocjonalnej. Dzwoniąc pod wskazany numer, uzyskają nie tylko fachową pomoc, ale mogą przede wszystkim porozmawiać – wyjaśnia Jan Grabkowski, Starosta Poznański. – Wiele osób dzwoni regularnie, ponieważ potrzebuje stałego kontaktu, a terminy wsparcia w ramach NFZ są odległe – dodaje.

Telefon zaufania jest realizowany przez samorząd po raz czwarty w ramach ósmej edycji programu „Zdrowy Senior”. Dodatkowo w bieżącym roku starsi mieszkańcy regionu oraz ich opiekunowie będą mogli wziąć udział w warsztatach edukacyjno-profilaktycznych. Będą one dotyczyć profilaktyki zdrowotnej z zakresu udarów czy depresji. Spotkania odbędą w 9 gminach: Buku, Dopiewie, Komornikach, Luboniu, Mosinie, Puszczykowie, Rokietnicy, Stęszewie i Tarnowie Podgórnym. Od 2017 r. na wsparcie seniorów przeznaczono prawie 350 tys. zł. ■



Potrzebujesz wsparcia?

ZADZWOŃ - MY ODDZWONIMY:
571 411 811

TELEFON ZAUFANIA DLA SENIORÓW
Z POWIATU POZNAŃSKIEGO



Nasz psycholog czeka na Ciebie
w każdą środę* w godzinach 15:15 - 18:15.

Projekt zakłada także możliwość kontaktu osobistego z psychologiem -
szczegóły w czasie rozmowy na infolinii.

Organizator:



ul. Poznanska 19, 60-848 Poznań

„Zdrowy Senior”
Zadanie finansowane z budżetu
Powiatu Poznańskiego



*Infolinia działa od 7.01. do 30.12.2026 r. - wyłącznie w środy, za wyjątkiem 11 listopada 2026 r.

MG



TANIA I ZDROWA ENERGIA DLA GMINY

Tęgi mróz nie przeszkadzał w budowie farmy fotowoltaicznej w Plewiskach. Na kilkuhektarowym polu, na którym wystają pędy rosnącej tu do niedawna kukurydzy, kafar wbija w zamrożony grunt pionowe elementy konstrukcji. Do nich przymocowane zostaną listwy poprzeczne, na których zamontowane zostaną panele słoneczne.

Dzięki tej inwestycji gmina pozyska 2 megawaty czystej, zielonej energii, wykorzysta ją na własny użytek. Farma zostanie uruchomiona do końca maja br. Podłączenie do sieci zależy od spółki Enea. Na inwestycję tę Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Komorniki sp. z o.o. uzyskało pożyczkę z częściowym umorzeniem z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. Równocześnie cały ten teren jest grodzony.

Farma zlokalizowana jest na skraju Plewisk, tuż przy Głównym Punkcie Zasilania, a więc w bardzo korzystnym miejscu. W drugiej połowie 2026 r. ogłoszony zostanie przetarg na kolejne 2 megawaty. Opodal znajduje się miejsce na biogazownię wykorzystującą odpady rolnicze. Z niej ciepło może popłynąć do planowanej obok pływalni. ■



BOISKA POD DACHEM



Trwają prace przy budowie i zadaniu boisk w Szreniawie. Rozbiórki i wyburzenia nawierzchni istniejących boisk sportowych, fragmentów instalacji elektrycznej oraz słupów oświetleniowych, zakończyły się. Stała już konstrukcja stalowa, wykonano przyłącza wodno-kanalizacyjne. Budowa zaplecza sanitarno-szatniowego jest w toku.

Docelowo powstanie hala sportowa wielofunkcyjna z dwoma kortami tenisowymi, boiskiem do futsalu oraz boiskiem do badmintona, wydzieloną częścią zaplecza szatniowego, z częścią socjalną, magazynową, pomieszczeniem recepcji, bufetem i poczekalnią dla gości.

Prace obejmują także utwardzenie nawierzchni, budowę miejsc postojowych, instalacji fotowoltaicznej oraz pozostałych niezbędnych do funkcjonowania obiektu instalacji. ■

Koszt tego zadania – 7,8 miliona zł

ARCHITEKTONICZNA PERŁA Z HISTORYZUJĄCĄ DUSZĄ

Pałac w Szreniawie, wzniesiony najprawdopodobniej w latach 1852–1853, to jeden z ciekawszych przykładów architektury historyzującej w regionie. Jego projekt przypisywany jest berlińskim architektom Carlowi Heinrichowi Knoblauchowi lub Martinowi Gropiusowi, którzy nadali mu formę harmonijną, a jednocześnie wyrazistą w detalach.



Choć obiekt przetrwał do naszych czasów w dobrej kondycji, jego bryła była kilkakrotnie modyfikowana. Na początku XX wieku dokonano pierwszych, niewielkich przebudów. Kolejne zmiany przyniósł rok 1964, kiedy to elewacje otynkowano, a następnie lata 70. i 80., w których przeprowadzono przebudowę wewnątrz. W latach 2008–2010 budynek przeszedł generalny remont, który przywrócił mu dawny charakter i zabezpieczył na kolejne dekady.

Budynek jest podpiwniczony i wzniesiony na rzucie zbliżonym do kwadratu, z charakterystycznymi, płytkimi ryzalitami umieszczonymi na osiach wszystkich ścian. To obiekt piętrowy, z wysokim, mieszkalnym poddaszem, nakryty czterospadowym dachem zwieńczonym masywnym, przysadzistym kominem. Ponad ryzalitami znajdują się osobne dachy dwuspadowe, a w połaciach wschodniej i zachodniej – po dwie niewielkie, drewniane facjaty.

Elewacje wykonano z pełnej cegły ceramicznej. Pierwotnie pozostawały nieotynkowane, dziś – z wyjątkiem wysokiego cokołu – pokryte są tynkiem. Ich podziały wzbogacają płytkie gzymsy parapetowe oraz gzymsy podokapowy z dekoracyjnym ząbkowaniem. Całość cechuje się wyraźną symetrią – poszczególne elewacje tworzą pary niemal identycznych kompozycji.

Fasada północna, frontowa, jest pięcioosiowa i posiada trzyosiowy ryzalit zwieńczony schodkowym szczytem. W jego centrum znajdują się główne drzwi wejściowe, poprzedzone szerokimi, jednobiegowymi schodami. Fasada południowa, tylna, powtarza ten układ, choć wyróżniają ją nieco większe okna parteru w ryzalicy środkowym oraz taras, na który prowadzą trójbiegowe schody.

Elewacja wschodnia jest trzyosiowa, z wysokim, płytkim, jednoosiowym ryzalitem zwieńczonym schodkowym szczytem. W jego dolnej części znajdują się boczne drzwi wejściowe, a wyżej – okna klatki schodowej. Elewacja zachodnia powtarza ten schemat, choć ryzalit jest tu węższy, również zakończony schodkowym szczytem.

Otwory okienne i drzwiowe przesklepiono ceglany nadprożami, przy czym większość z nich ma formę prostokątną z prostymi nadprożami.

Dziś pałac stanowi integralną część Muzeum Narodowego Rolnictwa i Przemysłu Rolno-Spożywcze, na którego terenie się znajduje. Pełni funkcję miejsca ekspozycji wewnątrz pałacowych, pozwalając odwiedzającym zobaczyć, jak mogły wyglądać reprezentacyjne przestrzenie rezydencji w minionych epokach. ■

DZIELENIE SIĘ WRAŻLIWOŚCIĄ

– Każdego można „przeczytać” na podstawie tego, co stworzył, zrozumieć jego emocje. Nawet pejzaż może być autoportretem – mówi Izabela Skorzec. Jest malarką. Przez całe swe życie obcuje ze sztuką, a od kiedy zamieszkała w Rosnówku, skupia się głównie na tym, co ma za oknem. To piękne miejsce, inne o każdej porze roku, w każdej chwili można tu znaleźć nowe inspiracje.

Pochodzi z Lubinia w pobliżu Kościana, ale jeszcze jako dziecko przeprowadziła się do Poznania, gdzie skończyła szkołę średnią i studia na Akademii Sztuk Pięknych. Mieszkała na Garbarach, skąd miała blisko na uczelnię, ale i nad Wartę. Potem przeprowadziła się z rodziną do Rosnówka, gdzie przyroda jest jeszcze bardziej urokliwa niż nad rzeką. – *Szukaliśmy z mężem miejsca, gdzie byłoby jezioro i las. Znaleźliśmy je właśnie tu – mówi.*

Od 20 lat jest to jej miejsce na Ziemi. I od prawie 20 lat maluje głównie pejzaże. Wcześniej skupiała się na postaciach, uprawiała malarstwo figuratywne. Łatwo było się zauroczyć pięknym otoczeniem, zwłaszcza gdy z okien widziało się horyzont. To się skończyło. Wokół przybywało coraz więcej rodzin szukających w Rosnówku tego, co i ona znalazła. Jednak linię horyzontu wciąż można znaleźć na jej obrazach. Wystarczy zresztą krótki spacer, by znaleźć się nad jeziorem, zobaczyć malownicze drzewa, zauważyć bezkres pól. Naszkicować, sfotografować lub po prostu zapamiętać. I malować. W pobliżu wciąż nie brakuje miejsc zachwycających.

Jak przyznaje, ma obsesję na punkcie horyzontu, kocha otwarte przestrzenie, szczególnie zamglone jesienią pola. Wystarczy obejrzeć kilka jej prac, by wiedzieć, jak blisko jej do przyrody. Mając ją na wyciągnięcie ręki, nie można nie skorzystać. Jej obrazy bywają jasne, gdy przedstawiają pejzaż pod śniegiem z czasów, gdy domy w tej części Rosnówka były rzadkością, ale i ciemne, bo urzeka ją zmrok. – *Fascynuje mnie szukanie czegoś, czego nie widać, ale co tam naprawdę jest – mówi artystka, pokazując dzieło przedstawiające linię jeziora ciągnącego się aż po bezkres, kryjącego się w mroku.*

– *Obserwatorowi może się wydawać, że obrazy te są ciemne, jednolite, może nawet nudne, podobne do siebie. Tak to już bywa, gdy twórca ma idée fixe. Coś go do tego tematu ciągnie,*



do pustki, ciszy, do wycofania, trochę do zasady „im mniej słów, tym lepiej”. Nie można przestać, gdy to człowieka wciągnie – twierdzi pani Izabela, podkreślając, że wcale nie uważa, iż obraz powinien się bronić sam, a twórca musi milczeć. Zwraca jednak uwagę, że na płótnie często widać naturę, charakter, nawet chwilowy nastrój artysty – niezależnie od tego, czy cokolwiek mówi.

Zapewnia, że taka tematyka jej nie nudzi. Te krajobrazy do niej wracają, ona wraca do nich, do płaskich terenów, pól, wody, otwartych przestrzeni. Maluje je, kiedy tylko znajduje czas. Prowadzi dom, ma rodzinę, są dzieci, zajęć jej

nie brakuje. Wielu artystów, także kompozytorów, pisarzy, wyznacza sobie godziny, gdy poświęcają się twórczości. Z nią jest inaczej. Godziny jej pracy są wyrwane z innych. I nie zdarzają się każdego dnia.

Co się dzieje z namalowanymi obrazami? – *Bywa, że ktoś takie dzieło u mnie zamawia. Zależy mu na czymś konkretnym, co ozdobi mu mieszkanie albo co można komuś podarować. Zdarza się też, że nabywca przyjeżdża do mnie i wybiera coś z tego, co już jest – tłumaczy.*

Z miejscem, w którym żyje, jej rodzina czuje się już bardzo związana. W przeciwieństwie do wielu innych

mieszkańców nie może powiedzieć, że jedną nogą jest tu, ale druga pozostała w Poznaniu i trudno ją stamtąd oderwać. Jednak z racji wykonywanych zawodów i ona, i jej mąż, profesor Uniwersytetu Artystycznego, nie mogą się całkowicie odizolować od wielkiego miasta. Trzeba być na bieżąco, ale Poznania nie traktują już jako swego kawałka świata, lecz miejsce, gdzie dzieje się coś, co warto zauważać. Pani Izabela musi mieć kontakt ze światem, bo co jakiś czas prezentuje swe prace na wystawach.

Rok temu miała taką w Rawiczu, indywidualną, w ramach projektu „Jeden na Jeden”, organizowanego przez Stowarzyszenie Spotkań Twórczych „Strojownia” i Muzeum Ziemi Rawickiej. Co dwa lata uczestniczy w prezentacjach o charakterze konkursowym w Lesznie. Jak artystka podkreśla, prace nie tylko powstają. Trzeba je też gdzieś pokazać. Ich przeznaczeniem nie jest schowanie ich w domu, by czekały, aż ktoś się nimi zainteresuje. Muszą wychodzić do ludzi.

Korzysta ze swego szpiczaka: smartfona. Robi zdjęcie, gdy tylko coś zwróci jej uwagę, coś jej się spodoba. – *Wracam do domu, robię niewielki szkic, patrząc na zdjęcie, na tej podstawie i na podstawie tego, co jeszcze zwróciło moją uwagę, powstaje obraz* – opisuje.

Cztery lata temu wpadła na pomysł powołania w Gminnym Ośrodku Kultury pracowni rysunku i malarstwa dla dorosłych. Chciała stworzyć miejsce, w którym można byłoby kontynuować pasję z przeszłości, albo rozbudzić w sobie zamiłowanie do sztuki, nawią-



zać kontakt z rysunkiem i malarstwem. Od tego czasu prowadzi tam zajęcia, a jej grupa jest już tak zaawansowana, że efekty twórczości tych ludzi budzą podziw. Prace te można oglądać na wystawach organizowanych po plenerach odbywających się dwa razy w roku w pięknych przyrodniczo miejscach. Ostatnia odbyła się w siedzibie Wielkopolskiego Parku Narodowego w Jeziorach. – *Każda nowa osoba, która pojawia się na zajęciach, jest mile widziana* – zaprasza artystka. W tej chwili przekazuje wiedzę i umiejętności dziesięciu osobom. – *To osoby, które po szybkiej nauce podstaw doszły do świetnych efektów* – zapewnia. Zachęca podopiecznych, by stale dbali o warsztat, wciąż się rozwijali.

Pracownia GOK-u uczy technik artystycznych, ale i jest otwarta na ini-

cjatywy korzystających, mogących wcielać w życie własne pomysły. Ważne, by odkryli w sobie wrażliwość, mogli przenosić swe wnętrza na obrazy. Wtedy można ich nazywać artystami, a nie tylko odtwórcami. – *Staram się uczyć tak, jak mnie uczyono w liceum plastycznym i na studiach, gdzie miałam kontakt z wybitnymi profesorami. Mam to w pamięci i wiem, że trzeba przekazać wiedzę na temat warsztatu, koniecznych ćwiczeń. Tak to robili lepsi ode mnie, a ja to przekazuję* – mówi.

Kiedy w sobie odkryła, że ma talent i chciałaby związać życie ze sztuką? – *Jako dziecko. Od pierwszych kroków. Nie było żadnych wątpliwości. Bardzo dużo rysowałam, spędzałam na tym większość wolnego czasu. Po skończeniu podstawówki nawet się nie zastanawiałam, nie brałam pod uwagę innej szkoły. Podobnie było w liceum, gdzie już wiedziałam, że następne kroki w edukacji to uczelnia artystyczna* – opowiada.

Żyje sztuką, na niej się skupia, ale nie jest to jej jedyna aktywność. Regularnie biega, wykorzystując piękne miejsca w okolicy i możliwość bezpośredniego kontaktu z przyrodą. Jest też instruktorem jogi. – *To się łączy z malarstwem, jest przydatne, ułatwia wiele rzeczy. Zapewniło mi autentyczność w tym, co robię, skupienie się na twórczości* – tłumaczy. Dbą o rozwój wewnętrzny, dużo czyta. W ciepłych miesiącach uprawia żeglarstwo, pływając po polskich jeziorach, po Zalewie Szczecińskim. ■

Józef Djaczenko



Bogu na chwałę, ludziom na pożytek

100 LAT OCHOTNICZEJ STRAŻY POŻARNEJ W PLEWISKACH

W rozpoczętym właśnie 2026 roku obchodzimy szczególny jubileusz 100-lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Plewiskach. Jak głosi dewiza strażaków: Bogu na chwałę, ludziom na pożytek – cały wiek niesienia pomocy, troski o bezpieczeństwo i życie innych. To wyjątkowa rocznica, którą chcemy szczególnie świętować.

W 1926 roku w Plewiskach powstała Ochotnicza Straż Pożarna. Pierwszym prezesem jednostki został ówczesny sołtys Andrzej Kaczmarek, naczelnikiem mianowano Michała Degórskiego, a sekretarzem został Tomasz Czeaka. Początki organizacji były trudne, gdyż brakowało sprzętu. Rada Gminy starała się ją wspomagać każdego roku, rezerwując w budżecie skromną sumę na utrzymanie i uzupełnienie przyborów pożarniczych – głównie drabin ogniowych oraz haków.

Prosty sprzęt nie wystarczył jednak przy pożarach, takich jak ten, który wybuchł w czwartek około południa 25 lipca 1930 roku w Plewiskach. Ogień zaprószonego został w chlewie Franciszka Kurasza i rozprzestrzenił się błyskawicznie z powodu silnego wiatru na sąsiednie zagrody: sołtysa Andrzeja Kaczmarka, wdowy Stanisławy Mielżyńskiej, Ignacego Piętki oraz Jana Malickiego. Pomimo tego, że natychmiast zawezwano poznańską straż pożarną – jak informuje naoczny świadek – połowa wsi stała już w płomieniach. Po niemal czterogodzinnej walce z żywiołem straży pod dowództwem starszego ogniomiistrza Szwarcza udało się opanować ogień oraz oddalić zagrożenie dalszego rozprzestrzenienia się pożogi.



Włodzimierz Kurasz, Stanisław Kurasz, Lucjan Kaczmarek, Henryk Kaczmarek, Henryk Malicki, Ryszard Bernaczyk, Andrzej Dukat

Jeszcze dwa lata po katastrofie nierozwiązana została kwestia zapłaty za udzielenie pomocy przez poznańską straż pożarną. Gmina Plewiska odmówiła płatności, więc strażacy wystawili rachunek Stefanowi Freudenreichowi, który wezwał pomoc przy użyciu – jedyne wówczas we wsi – aparatu telefonicznego.

W czasie okupacji i w pierwszych latach po wojnie działalność plewiskiej straży została zawieszona. W 1947 roku z inicjatywy naczelnika gminy Jana Lechny z Dopiewa jednostka została reaktywowana. Pierwszym powojen-

nym naczelnikiem został Franciszek Ksawery Malicki, prezesem major Maksymilian Nieborak, sekretarzem Ludwik Przybylski, a skarbnikiem Czesław Witkowski. Początki działalności nie były łatwe. Plewiscy strażacy otrzymali podstawowy sprzęt gaśniczy i umundurowanie od Powiatowej Straży Pożarnej w Poznaniu, lecz największą bolączką jednostki był brak remizy. Jednostka została ulokowana w tzw. starej kuźni w Plewiskach, która miała być tymczasowym lokalem.

Druhowie OSP Plewiska uczestniczyli w wielu zawodach pożarniczych zarówno na szczeblu powiatowym, jak i wojewódzkim, odnosząc liczne sukcesy. Już w 1949 roku Plewiska zajęły III miejsce w rejonowych zawodach strażackich w Swadzimiu. W latach 50-tych przy OSP działała drużyna piłkarska pod kierownictwem druha Czesława Witkowskiego, która w kolejnych latach przeistoczyła się w Ludowy Zespół Sportowy, a następnie „GROM” Plewiska. Straż Pożarna wspierała rozwój klubu przez zakup sprzętu sportowego oraz wsparcie finansowe.

Pod koniec 1957 roku zawiązany został Społeczny Komitet Budowy Remizy i Świetlicy Strażackiej, w jego skład



weszli: Franciszek Ksawery Malicki (przewodniczący), Bronisław Tomaszewski (sekretarz), dr Henryk Broda (skarbnik) oraz Józef Potrawiak, Kazimierz Kujawa i Jan Golak. Po ciężkiej i trudnej budowie, w której większość prac została wykonana w czynnie społecznym przez strażaków i gospodarzy ze wsi, remiza ze świetlicą zostały oddane do użytku w 1960 roku. Było to spełnienie marzeń plewiskich strażaków. Mimo to jeszcze przez długie lata garaż w remizie stał pusty, a druhowie z Plewisk – jak wspomina Ryszard Brukwicki – jeździli na interwencje wozem konnym lub wypożyczonym od gospodarzy traktorem, a ich jedynym sprzętem gaśniczym była stara motopompa. Mimo że co roku na walnym zebraniu komendant powiatowy obiecywał wóz strażacki dla Plewisk, to – jak skwitował to druh Józef Szaj w 1969 roku: – *Wszystkie słowa idą na wiatr, a sprawa wozu nigdy nie dojdzie do skutku.*

Być może słowa plewiskiego strażaka podziałały na komendanta, gdyż w następnym roku obietnica została spełniona. W 1970 roku OSP w Plewiskach otrzymała od Powiatowej Komendy w Poznaniu pierwszy wóz strażacki Star GBM, który służył szesnaście lat.

Największe akcje pożarnicze, w których uczestniczyli druhowie z Plewisk, to zabezpieczenie niebezpiecznej awarii rurociągu „Przyjaźń” w Złotnikach w 1975 roku, a także pożar na Dziewiczej Górze (gm. Czerwonak) w sierpniu 1992 roku. Służba strażaka to nie tylko spektakularne akcje gaśnicze, ale przede wszystkim nieustanne szkolenie i udoskonalanie się oraz ciągła gotowość do działania.

Co najmniej raz do roku miała miejsce niezapowiedziana inspekcja z Komendy Powiatowej, która sprawdzała stan sprzętu, przeszkolenie oraz gotowość bojową plewiskich druhów. Najlepiej jednak gasić pożary zanim jeszcze powstanie ogień, dlatego co roku druhowie przeprowadzali w Plewiskach wiosenną kontrolę przeciwpożarową, podczas której sprawdzali stan sprzętu przeciwpożarowego oraz instalacji elektrycznych w każdym domu we wsi.

Członkowie OSP otoczyli opieką najbliższą okolicę remizy, gdzie dbali o porządek w tzw. „Parku Strażaka”, czyli okolicach stawów przy ulicy Stawnej, którą systematycznie upiększali. W czynnie społecznym zasadzili

OKOLICZNOŚCIOWY ZNACZEK

Jubileusz plewiskich strażaków zostanie uświetniony, staraniem Gminy Komorniki, wydaniem okolicznościowego znaczka turystycznego. Już dziś wzbudza on zainteresowanie kolekcjonerów. Promocja znaczka zaplanowana została na dzień inauguracji oficjalnych obchodów jubileuszowych. ■



topole w Plewiskach, a także troszczyli się o czystość wody w pobliskich stawach, które służyły strażakom nie tylko jako zbiorniki z zapasem wody, ale również jako stawy hodowlane. W latach 60. zbiorniki były systematycznie zarzysane narybkiem karpia, którego odławiano w okresie świątecznym.



Prezes Włodzimierz Kurasz odbiera sztandar z rąk Stanisława Stangierskiego, Przewodniczącego Rady Gminy; Zygmunt Koberski, Członek Zarządu OSP.

Warto wspomnieć, że OSP Plewiska przez długie lata jako gospodarz remizy i świetlicy była głównym organizatorem zabaw we wsi. Wieczorki taneczne uświetniane były orkiestrą na żywo, a zaopatrzenie zapewniała GS Dopiewo. W bufecie serwowano piwo jasne i wino owocowe; można było kupić papierosy „Sport” i „Giewont”, a także kielbasę z musztardą

oraz – co nie było wówczas oczywiste – czekoladę i mandarynki. Druhowie z Plewisk organizowali zabawy nawet do sześciu razy w roku, z okazji sylwestra, karnawału oraz w okresie letnim, a dochód z biletów oraz wynajmu świetlicy stanowił duży wkład do budżetu jednostki.

Druhowie z OSP Plewiska tworzyli zgraną wspólnotę, opartą na wzajemnym wsparciu. Gdy któryś ze strażaków zmieniał stan cywilny, cała jednostka, ubrana w odświętne mundury, odprawiała go do ołtarza i obdarowywała telegramem lub upominkiem. Druhowie oddawali również honory i wieńce podczas ostatniego pożegnania swoich kolegów. W sytuacjach kryzysowych z funduszy jednostki udzielano zapomóg potrzebującym druhom, a członkowie OSP często odwiedzali chorych kolegów w szpitalach.

Dziś, po stu latach działalności, OSP Plewiska jest jedną z największych jednostek ratowniczych w powiecie poznańskim, dysponującą pięcioma wozami bojowymi wyposażonymi do różnego rodzaju akcji ratowniczych. Przez lata solidnej i rzetelnej służby druhowie stali się cenionym partnerem zawodowej straży pożarnej okręgu poznańskiego. Dotychczasowa, niewielka remiza przy ulicy Grunwaldzkiej przestała jednak odpowiadać potrzebom rozwijającej się jednostki. W sierpniu 2025 roku Gmina Komorniki ogłosiła przetarg na budowę nowej siedziby OSP w Plewiskach. Nowa remiza, która powstanie w sąsiedztwie stadionu, zapewni nowoczesne zaplecze garażowe, socjalno-biurowe oraz techniczne i znacząco poprawi warunki służby strażaków, zwiększając jednocześnie bezpieczeństwo mieszkańców całej okolicy. Zakonczenie inwestycji planowane jest w ciągu 25 miesięcy od podpisania umowy. To wspaniały prezent na 100-lecie jednostki od Gminy Komorniki. Miejmy nadzieję, że strażacy z Plewisk Bogu na chwałę i ludziom na pożytek – służyć będą kolejne sto lat! ■

Michał Hirsch



KRONIKA POLICYJNA


**WYBRANE ZDARZENIA ZAISTNIAŁE
OD 1 DO 31 GRUDNIA 2025 ROKU**

- 01.12.** ■ Komorniki, ul. Młyńska – oszustwo internetowe
- 02.12.** ■ Komorniki, ul. Młyńska – zatrzymanie nietrzeźwego kierowcy
- 03.12.** ■ Komorniki, ul. Stawna – zatrzymanie osoby poszukiwanej
- 08.12.** ■ Komorniki, ul. Kościelna – zatrzymanie nietrzeźwego kierowcy
- 07.12.** ■ Komorniki, ul. Młyńska – kradzież mienia
- 11.12.** ■ Komorniki, ul. Fabianowska – oszustwo na tzw. blika
- 14.12.** ■ Plewiska, os. Zielarskie – liczne kradzieże wkładów do lusterek samochodowych
- 15.12.** ■ Komorniki, ul. Fabianowska – potrącenie rowerzysty
- 18.12.** ■ Komorniki, ul. Polna – oszustwo internetowe
■ Plewiska, ul. Zielarska – zatrzymanie osoby poszukiwanej
- 19.12.** ■ Plewiska, ul. Szałwiowa – oszustwo internetowe
- 24.12.** ■ Rosnowo, ul. Czereśniowa – kradzież tablic rejestracyjnych pojazdu
- 30.12.** ■ Komorniki, ul. Klonowa – oszustwo internetowe
- 31.12.** ■ Komorniki, ul. Wawrzyniaka – wypadek drogowy

Za **grudzień** w policyjnych systemach odnotowano łącznie **437 zgłoszeń z terenu gminy Komorniki**:

Zdarzenia w ruchu drogowym:

- Kolizje – 21
- Wypadek drogowy – 3
- Kierujący w stanie nietrzeźwości lub/i środków działających podobnie do alkoholu – 3

Interwencje patrolu:

- Zakłócenie spoczynku/porządku publicznego – 10
- Próba samobójcza – 11
- Interwencje domowe – 21

Przestępstwa, zgłoszenia, zdarzenia kryminalne:

- Oszustwo – 8
- Kradzież z włamaniem – 0
- Kradzież tablic rejestracyjnych – 1
- Ujawnienie osoby poszukiwanej – 6

Policja w Komornikach prosi o wszelkie informacje, które mogą przyczynić się do ograniczenia przestępczości lub do wykrycia ich sprawców. Wszelkie sprostowania można przekazywać dzielnicowym. Zapewniamy anonimowość. W nagłych przypadkach prosimy o kontakt pod numer telefonu alarmowego KP Komorniki **601 799 114** lub do Oficera Dyżurnego Komendy Miejskiej Policji w Poznaniu **997** lub **112**.

Chcesz wiedzieć, czy w Twojej okolicy jest bezpiecznie? Możesz mieć na to wpływ! Reaguj na zagrożenia! Odwiedź Krajową Mapę Zagrożeń Bezpieczeństwa oraz aplikację Moja Komenda – www.policja.pl.

Prelekcje w szkołach

Narkomania wśród młodzieży – taki jest temat prelekcji, które zaczęły się 8 stycznia w gminnych szkołach. Zostały one wspólnie zorganizowane przez policjantów z Komornik i Straż Gminną. Pierwsze zajęcia odbyły się w Szkole Podstawowej nr 1 w Plewiskach. ■



STRAŻ GMINNA W AKCJI

W ostatnim miesiącu strażnicy gminni wzywani byli 59 razy w sytuacjach zakłócenia spokoju i porządku publicznego. 74 razy interweniowali podczas ruchu drogowego, reagowali na nieprawidłowe parkowanie. 22 razy przyczyną wzywania ich były sprawy związane z ochroną środowiska. Czterokrotnie podejmowali działania w sytuacji zagrożenia zdrowia i życia, tyle samo razy reagowali na awarie techniczne. ■

POLICJA WARTA POZNANIA

☎ 609 602 257

✉ dobor@po.policja.gov.pl

🌐 www.wielkopolska.policja.gov.pl








Łańcuch Dobrych Życzeń połączył serca

Zanim nadeszło Boże Narodzenie, w Szkole Podstawowej im. Arkadego Fiedlera w Chomećicach kolejny raz dało się odczuć wyjątkową atmosferę życzliwości i wspólnoty. Wszystko za sprawą inicjatywy „Łańcuch Dobrych Życzeń” – akcji, która choć prosta w formie, niesie ze sobą niezwykle ważne przesłanie.



Idea przedsięwzięcia polega na tworzeniu symbolicznego łańcucha, którego ogniwa stanowią papierowe paski zapisane dobrymi myślami, marzeniami i życzeniami. Każde słowo ma znaczenie, a połączone razem tworzą długi, kolorowy łańcuch – znak jedności, empatii i wzajemnego wsparcia. W przestrzeni szkoły stał się nie tylko piękną,

święteczną dekoracją, ale przede wszystkim widocznym symbolem dobra płynącego z ludzkich serc.

W tegoroczną edycję akcji aktywnie włączyli się uczniowie wszystkich klas, wspierani przez wychowawców. Z dużym zaangażowaniem przygotowywali papierowe ogniwa, zapisując na nich życzenia pełne nadziei, serdeczności i wiary w drugiego człowieka. Każde z nich było inne, wyjątkowe i szczerze, dokładnie takie, jakie powinny być świąteczne życzenia.

Wspólne tworzenie Łańcucha Dobrych Życzeń stało się także okazją do rozmów o empatii, szacunku, wrażliwości na potrzeby innych oraz o tym, jak wielką moc mają drobne gesty. Uczniowie przekonali się, że czasem jedno dobre słowo potrafi rozświetlić czyjś dzień i przynieść prawdziwą radość.

Akcja pokazała, że szkoła to nie tylko miejsce nauki, ale również przestrzeń kształtowania postaw i wartości. Dzięki takim inicjatywom budujemy atmosferę otwartości, życzliwości i wzajemnego wsparcia – szczególnie ważną w przedświątecznym czasie.

Wszystkim życzymy otwartości na drugiego człowieka, dobrego słowa i uważności. Wesołych świąt! ■ MW, AG

UDANYCH, BEZPIECZNYCH FERII!

W tym roku ferie zimowe w Wielkopolsce zaczną się 16 lutego i potrwać do 1 marca. Władze samorządowe Gminy Komorniki życzą wszystkim uczniom udanego zasłużonego odpoczynku, bezpiecznego powrotu do nauki.

Zapraszamy!

do Publicznego Przedszkola Tęczowe Kredki w Plewiskach.
MAMY JESZCZE WOLNE MIEJSCA!

Oferujemy m.in.:

- ✓ Angielski 3x w tygodniu
- ✓ Rytmikę 2x w tygodniu
- ✓ Zajęcia taneczne (dzieci młodsze)
- ✓ Balet (starsze dzieci)
- ✓ Zajęcia ogólnorozwojowe
- ✓ Opiekę psychologa i pedagoga przedszkolnego
- ✓ Logopedię
- ✓ Terapię ręki
- ✓ Zajęcia Sensoplastyka®
- ✓ Warsztaty z Pracownią Edukacyjną „Wiatrak” 1 x w miesiącu
- ✓ Koncerty 1x w miesiącu
- ✓ Teatrzyki
- ✓ Wycieczki
- ✓ Cudowną zabawę i wspaniałą atmosferę!

Przyjdź, zapytaj i baw się razem z nami. ☺

Więcej szczegółów u Pani Dyrektorki Elżbiety Majchrzak, tel.: 722 110 105.

DZIEŃ DINOZAURA

W EKOLUDKACH	W EKOMALUCHU
533710502	514335532
21.02.2026	28.02.2026
17.00-20.00	15.00-17.00

100 zł

PROGRAM:

- ZABAWY TEMATYCZNE
- GRY I ZABAWY RUCHOWE
- ZABAWY BADAWCZE
- POCZĘSTUNEK
- INNE ATRAKCJE

KATARZYNA JANISZEWSKA

„KATASTROFA HEWELIUSZA”

Rankiem 14 stycznia 1993 roku całą Polskę poruszyła wiadomość o zatonięciu promu Jan Heweliusz i śmierci 55 osób znajdujących się na pokładzie. Katastrofa była kompletnym zaskoczeniem, choć prom od dawna był w złym stanie i nie powinien być dopuszczony do żeglugi. Mimo to wyruszył w rejs po wzburzonym morzu i nie dotarł do portu. Odpowiedzialność za wydarzenia tej nocy zrzucono na kapitana i członków załogi – czy słusznie...? Czy chciano w ten sposób po prostu oszczędzić armatora?

Katarzyna Janiszewska opowiada nie tylko o tragedii, która wydarzyła się w styczniową noc na wzburzonych wodach Bałtyku, ale również o tym, co działo się później: nieudolnej akcji ratunkowej, śledztwie, oskarżeniach, procesach, a przede wszystkim o ludziach – tych, którym udało się przeżyć i o tych, którzy zginęli, pozostawiając po sobie osierocone rodziny i niedokończone sprawy... Mimo trudnego tematu książkę czyta się dobrze; autorka stworzyła coś na kształt fabularyzowanego reportażu, w którym fikcja przeplata się z potwierdzonymi faktami, a emocje, ujęte w karby dobrego literackiego stylu, potrafią poruszyć każdego.

LISA RIDZÉN

„KIEDY ŻURAWIE ODLATUJĄ NA POŁUDNIE”

Kiedy tym, czego ma się w nadmiarze, jest już tylko czas, człowiek spogląda na swoje życie z innej perspektywy. Zwłaszcza kiedy w starszym wieku ma się świadomość, że ów czas też się kurczy...

Po trudnej decyzji o oddaniu żony do ośrodka całodobowej opieki dziewięćdziesięcioletni Bo czuje się opuszczony i samotny. Po ukochanej Frederice pozostał mu tylko szalik, który zamyka w słoiku, żeby nie stracił resztek zapachu żony, a po dawnym życiu – pies, Sixten, którego jego syn za wszelką cenę chce mu odebrać. Czy wtedy ostatnie okruchy dawnego życia Bo rozsypią się na wszystkie strony świata...?

Książka Lisy Ridzén to poruszająca opowieść o schyłku życia i jego problemach, o wspomnieniach z przeszłości i o wątpliwościach, czy aby dawne wybory były słuszne. Mimo że powieść dotyczy wyjątkowo trudnego tematu przemijania, napisana jest z niezwykłą delikatnością. Składają się na nią z jednej strony przemyślenia głównego bohatera i jego monologi wewnętrzne, skierowane do przebywającej w ośrodku żony, z drugiej zaś notatki i obserwacje pracowników opieki społecznej

zajmujących się mężczyzną i jego domem. Z ich konfrontacji wyłania się obraz niezwykłego, dojrzałego mężczyzny u schyłku życia.

IZABELA JANISZEWSKA

„NIEZNAJOMI”

Czasem nie warto zaglądać do sąsiadów, bo można zobaczyć rzeczy, o których lepiej nie wiedzieć... Taki wniosek wynika z nowej powieści Izabeli Janiszewskiej. Małżeństwo sympatycznych emerytów wprowadza się do zaniedbanego domu na końcu ulicy. Wbrew pozorom nie jest to jednak para spokojnych staruszków. Greta, która po rozwodzie ma więcej czasu, by dostrzec otaczającą ją rzeczywistość, zaczyna obserwować starszych państwa, a to co udaje się jej zobaczyć, zaczyna ją przerażać tym bardziej, gdy okazuje się, iż ona sama jest częścią jakiegoś mrocznego planu, w którym wcale nie ma ochoty brać udziału...

Trzymająca w napięciu powieść Janiszewskiej to doskonały kryminał z nutką pikanterii, opowieść o mrocznych zakamarkach ludzkiej duszy, która uczy, że nawet za najbardziej ujmującą aparycją może kryć się przestępca. Trzymająca w napięciu fabuła i niespodziewane zwroty akcji, tworzą thriller psychologiczny, który zaskoczy nawet zaprawionych czytelników gatunku.

MAGDALENA KNEDLER

„TAM, GDZIE JEST MIEJSCE PRZY STOLE”

Po dziesięciu latach małżeństwa z Krzysztofem Emilia postanawia zacząć życie od nowa. Decyzję podejmuje w wigilijną noc, kiedy po prostu wstaje i odchodzi od świątecznego stołu, by więcej już do niego nie wrócić. Wynajmuje mały pokój i zakłada własną firmę logopedyczną; poznaje nowych ludzi, którzy stają się dla niej odskocznią od poprzedniego życia. Czy Emilii uda się w pełni odciąć od przeszłości? Czy Krzysztof, który nawet z oddalenia nadal próbuje manipulować jej decyzjami, pozwoli jej ułożyć sobie życie? A może nowi przyjaciele – samotnie opiekujący się córką Andrzej, dopiero co rozwiedziona Tereska i Artur, skrywający dramatyczne wydarzenia z przeszłości – pomogą jej otworzyć się w czasie wspólnych organizowanych raz w miesiącu spotkań?

Książka Magdaleny Knedlar to dobra lektura na początek nowego roku. Autorka pokazuje w niej, że choć prawie każdy z nas skrywa trudne wydarzenia z przeszłości, nie warto się w niej zatracać. Zdecydowanie lepiej z odwagą spoglądać na nadchodzące dni. ■

**TANIEC, MUZYKA,
DZIECI**

Autorski spektakl „Świąteczna opowieść Klary” na motywach „Dziadka do orzechów” Piotra Czajkowskiego, autorski projekt Szkoły Pas de Dominique, można było obejrzeć w Centrum Tradycji i Kultury przed świętami. Podczas wydarzeń związanych z Wielką Orkiestrą Świątecznej Pomocy, o godzinie 14.40, będzie okazja zobaczyć fragment przedstawienia.



Jest to połączenie tańca klasycznego (baletu), tańca jazzowego, street dance i akrobatyki, przeplatane narracją (tekst czytany przez aktorkę Ewę Sadowską). W spektaklu wzięło udział 70 dzieci – uczniów Szkoły Tańca i Akrobatyki Pas de Dominique Sztuka Tańca, także dzieci z Komornik, Chomęcic, Szreniawy, Rosnówka, w tym 1 chłopiec. Pomysł i scenariusz: Dominika Żołądkowska-Szczęśna i Julia Lis. Choreografia: Dominika Żołądkowska-Szczęśna, Julia Lis, Angelika Migowska, Maria Miśkiewicz, Remigiusz Wierucki. Muzyka: kolaż muzyczny, połączenie muzyki filmowej i nowoczesnej. ■

„Wuchta Wiary”. Opowieść o bohaterach pracy organicznej

W okresie przerwy świątecznej w Centrum Tradycji i Kultury w Komornikach prezentowana była wystawa czasowa „Wuchta Wiary. Bohaterowie pracy organicznej w Wielkopolsce”. Ekspozycja przybliżała genezę oraz kontekst historyczny pracy organicznej w zaborze pruskim w XIX i XX wieku, stanowiąc poruszającą opowieść o ludziach, którzy swoją codzienną działalnością wzmacniali polskie społeczeństwo pod pruskim panowaniem.

Wystawa ukazywała sylwetki organiczników – Polaków działających już w latach 30. i 40. XIX wieku na terenie Wielkiego Księstwa Poznańskiego, którzy zamiast walki zbrojnej wybrali drogę konsekwentnej pracy u podstaw. Ich inicjatywy gospodarcze, edukacyjne i społeczne przyczyniły się do powstania trwałych instytucji oraz obiektów architektonicznych, a przede wszystkim do ukształtowania etosu Wielkopolan, opartego na odpowiedzialności, solidności i wspólnocie.

Spacerując dziś ulicami Poznania i wielu miejscowości regionu, często nie uświadamiamy sobie, że mijamy ślady działalności bohaterów pracy organicznej. Wystawa „Wuchta Wiary” pomagała odkryć te historie na nowo i spojrzeć na przeszłość Wielkopolski jako na efekt długofalowego, zbiorowego wysiłku.



Szczególną wartością projektu była współpraca Wielkopolskiego Muzeum Niepodległości z Pałacem Generała Dąbrowskiego w Winnej Górze oraz instytucjami działającymi w ramach Szlaku Pracy Organicznej – inicjatywy Samorządu Województwa Wielkopolskiego, zrzeszającej podmioty pielęgnujące dziedzictwo organiczników.

Integralnym elementem programu towarzyszącego wystawie była prelekcja, która odbyła się 27 grudnia w CTiK w Komornikach. Spotkanie poprowadził Michał Hirsch, przybliżając uczestnikom historyczne tło pracy organicznej oraz sylwetki jej bohaterów. Prelekcja pozwoliła pogłębić wiedzę zdobytą podczas zwiedzania wystawy. ■

Pociąg do sztuki

W grudniu w budynku CTiK można było podziwiać wystawę prac V edycji konkursu „Pociąg do Sztuki”, organizowanego przez Koleje Wielkopolskie. Tegoroczna odsłona, odbywająca się pod hasłem „5 kadrów z podróży Kolejami Wielkopolskimi”, przyciągnęła artystów gotowych uchwycić w obiektywie nie tylko pejzaże, lecz także emocje, spotkania i codzienne historie pasażerów.

Fotografia okazała się medium idealnym do opowiadania o podróży obrazem – historii widzianej z okna pociągu, chwili spędzonej na peronie czy wymownego spojrzenia drugiego człowieka.

W V edycji konkursu wzięło udział blisko 100 uczestników z całej Wielkopolski. Nadesłane prace zachwycały różnorodnością, kreatywnością i nieoczywistym spojrzeniem na kolejowe podróże.



Laureaci V edycji konkursu „Pociąg do Sztuki”:

- I nagroda – Antonina Dera (Poznań), „Portal”
- II nagroda – Piotr Bartkowiak (Poznań), „Podróż z przyjacielem”
- III nagroda – Monika Leszczyńska-Śliwa (Wilkowice), „Krokodyl też chce nad morze”

- IV nagroda – Małgorzata Bartczak (Swarzędz), „Podróż w monochromie”
- V nagroda – Tomasz Radke (Poznań), „Podróże kobiet”

Wyróżnienia otrzymali:

Tomasz Leśnik, Tomasz Żukowski, Joanna Kaźmierczak, Przemysław Juska, Karolina Napiwodzka, Dorota Kuczyńska, Patryk Cannon. ■

Przyszłość w dziecięcej wyobraźni

„Przyszłość w Twoich rękach” to wystawa, która oddaje głos najmłodszym – tym, którzy już dziś swoją wrażliwością, intuicją i wyobraźnią współtworzą obraz świata, jaki nadejdzie. Poprosiliśmy dzieci i młodzież ze szkół w gminie Komorniki, by pokazały, jak widzą rok 2070. Ich prace – rysunki i instalacje 3D – stały się poruszającymi opowieściami o marzeniach, obawach, odkryciach i zachwytach nad tym, co może być możliwe.

Młodzi twórcy w zaskakująco dojrzały sposób podjęli temat przyszłości, proponując wizje pełne zarówno nowych technologii, jak i potrzeby bliskości z naturą. W niektórych pracach pojawiają się światy całkowicie zbudowane z elektroniki, w innych – owoce, które przestają być owocami, a stają się tworzywem. Pojawiły się również wizje chmur sypiących pieniądze, baśniowe przestrzenie zanurzone w różowych barwach, a także futurystyczne, szklane konstrukcje przypominające ogromne grzyby wyrastające z ziemi. Znalazły się prace pełne troski o bezpieczeństwo, ale też takie, które proponowały zupełnie nową estetykę przyszłego świata.

Każda z tych realizacji wykraczała poza nasze utarte wyobrażenia o tym, co może nadejść. Wiele prac bardzo mnie zaskoczyło – swoją odwagą, pomysłowością i umiejętnością patrzenia szerzej, niż my, dorośli, często potrafimy.

W ramach open callu zgłosiło się aż 180 uczestników – imponująca liczba, która pokazuje, jak żywo i naturalnie dzieci reagują



na zaproszenie do tworzenia. Wybór prac prezentowanych na wystawie był procesem pełnym uważności i szacunku dla ich indywidualnych narracji.

Z wdzięcznością i dumą prezentujemy efekty ich pracy, zapraszając do spotkania z dziecięcą odwagą, szczerością i niezwykłą wyobraźnią. ■

Centrum Tradycji i Kultury w Komornikach, 29.01.2026, godz. 17

KONCERT Z OKAZJI DNIA KOBIET

MATEUSZ ZIÓŁKO



KOMORNIKI piątek
6 MARCA
2026
19:30

Bilety w cenie 95 zł
do nabycia od 7 stycznia 2026 r.
w recepcji Centrum Tradycji i Kultury
w Komornikach i przez stronę
www.gokkomorniki.pl

POD POGAZANI **GOK** **KOMORNIKI** **NOWINY KOMORNICKIE**

FORMACJA NIEŻYWYCH SCHABUFF

PIĄTEK | 17.04.2026 | 19:00



CTIK KOMORNIKI

BILETY W CENIE 95 ZŁ DO NABYCIA OD 20 STYCZNIA 2026
W RECEPCJI CENTRUM TRADYCJI I KULTURY W KOMORNIKACH
I PRZEZ STRONĘ WWW.GOKKOMORNIKI.PL

POD POGAZANI **GOK** **KOMORNIKI** **NOWINY KOMORNICKIE**

GOŁ KOMORNIKI
CENTRUM TRADYCJI KULTURY W KOMORNIKACH ZAWSZE W DOBRYM KIERUNKU

CHÓR MIĘDZYPOKOLENIOWY

Lubisz śpiewać? Chcesz spędzać czas w miłej atmosferze i poznać ludzi w każdym wieku, których łączy pasja do muzyki? Dołącz do nas!

Zajęcia odbywać się będą w DK Remiza w Plewiskach. Zaczynamy w styczniu.

Zapisy pod numerem 618 107 449



GOŁ KOMORNIKI
CENTRUM TRADYCJI KULTURY W KOMORNIKACH ZAWSZE W DOBRYM KIERUNKU

ZAJĘCIA KABARETOWE DLA SENIORÓW

ZAPISY POD NUMEREM 618 107 449

MAŚ POCZUCIE HUMORU?
LUBISZ ŻARTOWAĆ, ŚMIAĆ SIĘ
I WYSTĘPOWAĆ PRZED PUBLICZNOŚCIĄ?

DOŁĄCZ DO NASZYCH ZAJĘĆ KABARETOWYCH!

ZAJĘCIA BĘDĄ ODBYWAĆ SIĘ W CTiK W KOMORNIKACH. ZACZYNAMY W STYCZNIU.

DOŁĄCZ DO NAS!



Walentynkowe Tango Show
wystąpią:
BANDONEGRO
Carlos Roulet - śpiew
Ewa i Piotr Roemer - taniec

w programie: tanga argentyńskie
Gardela, Piazzolli, Troilo, Moresa i zespołu Bandonegro



Serdecznie zapraszamy
14 lutego 2026 r., godz. 17.00 - sobota
Centrum Tradycji i Kultury w Komornikach
Bilety: 80 zł do nabycia w recepcji CTiK
lub przez stronę: www.gokkomorniki.pl
od 2 stycznia 2026 r.

Koncert
MŁYNARSKI PLAYS MŁYNARSKI
feat. Gaba Kulka

KOMORNIKI JAZZ CLUB No. 5

Gaba Kulka - wokal
Jan Młynarski - perkusja
Piotr Zabrodzki - pianino, elektronika
Wojciech Traczyk - bas, kontrabas

Młynarski Plays Młynarski - to synteza drogi scenicznej Jana Młynarskiego, historii rodzinnej i przyjaźni między muzykami. To podróż przez muzyczne style i nastroje: jest jazz, dancing, new wave i folk. To spotkanie z własnym ojcem i z wielkim autorem. To nowe spojrzenie na twórczość Wojciecha Młynarskiego i kompozytorów, z którymi współpracował: W. Korca, J. Senta, J. Wasowski, J. Derfla.

13.02 2026
Godz. 19.00

Centrum Tradycji i Kultury w Komornikach
Bilety w cenie 90 zł do nabycia od 2 stycznia 2026 r. w recepcji i przez stronę: www.gokkomorniki.pl



ZAPRASZAMY ZESPOŁY Z ROCZNIKA 2015

NA 15. TURNIEJ HALOWY IM. DIONIZEGO GIELNIKA
7.02.2026 KOMORNIKI



2026

34

wielka orkiestra
świątecznej
pomocy

**FINAŁ
SZTAB**

#8236

**A MY?
ROBIMY SWOJE**

25.01.2026

CTiK w Komornikach

25.01.2026 | 14:00 - 20:00

- 14:00 - 16:50** występy artystyczne dzieci
- 17:00 - 17:50** występ zespołu RHB Blues
- 18:00 - 18:50** przebij ofertę i wesprzyj WOŚP
- 19:00 - 19:45** występ Iceman & Kuba Kubeus
- 20:00 - ŚWIATEŁKO DO NIEBA**

MALOWANIE TWARZY, WARSZTATY, ZAMEK DMUCHANY, FOTOLUSTRO

WYDARZENIA WSPÓLTOWARZYSZĄCE:

- „Bieg na Szóstkę”** – start Komorniki ul. Kościelna 37 godz. 10.00
- Rajd Nordic Walking** – start Komorniki ul. Kościelna 37 godz. 10.15
- Turniej Mini Siatkówki dla Dziewcząt** – GOSiR ul. Polna 37 godz. 9.30

24.01.2026 r.

Turniej Tenisa Stołowego – Komorniki sala GOSiR ul. Jeziorna 3, godz. 10.00

zdrowe brzośki naszych dzieci



KOMORNIKI
ZAWSZE W DOBRYM KIERUNKU



GMINNY OŚRODEK KULTURY
W KOMORNIKACH



BIBLIOTEKA PUBLICZNA
GMINY KOMORNIKI